



500 Φύλλα

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΟΚΤΩΒΡΗΣ 2024 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 500

Της... σύνταξης

500 Φύλλα

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

Με την έκδοση του φύλλου του Οκτώβρη 2024 του Πανσυνταξιοχικού Αγώνα συμπληρώνεται μια ιστορία ολόκληρη, που μετρά πλέον 500 Φύλλα, μετρίεται μέσα σε αυτά, από αυτά.

Μια ιστορία σαράντα πέντε και πλέον χρόνων όπου στην εφημερίδουλα μας, μέσα από τα κείμενά της, τα συνθήματα, τις φωτογραφίες έχουν αποτυπωθεί:

- Η προσπάθεια για οργάνωση σωματείων συνταξιούχων σε όλη τη χώρα, σε κάθε πόλη, περιοχή, για συνεχή αύξηση της συμμετοχής νέων μελών στις γραμμές του συνταξιοχικού κινήματος και στους αγώνες του.

- Η καθοδήγηση της οργάνωσης των αγώνων των συνταξιούχων ενάντια στις αντισυνταξιοχικές- αντιλαϊκές πολιτικές που δεκαετίες τώρα εφαρμόζουν οι κυβερνήσεις του κεφαλαίου και στηρίζουν τα κόμματά του.

- Η ιδεολογική αντιπαράθεση, πάνω σε ταξικές θέσεις και προσεγγίσεις με τις κυβερνητικές- και άλλων- προπαγανδιστικές μεθοδεύσεις υπεράσπισης και δικαιολόγησης των αντισυνταξιοχικών, αντεργατικών πολιτικών.

- Η ασταμάτητη, ακούραστη προσπάθεια για ενότητα και κοινή δράση του συνόλου των οργανωμένων δυνάμεων των συνταξιούχων, αλλά και η αγωνιστική συμπίεση και δράση με το ταξικό εργατικό κίνημα, το λαϊκό κίνημα.

- Η επιμονή για την οργάνωση της ενότητας και ανάπτυξης της δράσης του συνταξιοχικού κινήματος σε διεθνές επίπεδο, με τη δημιουργία της ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ και τη συμμετοχή μας στην ΠΣΟ.

- Η ανάδειξη της ταξικής ουσίας και χαρακτήρα των αντιλαϊκών, αντισυνταξιοχικών μέτρων και επιλογών σαν εχθρικών για τα λαϊκά στρώματα, τους συνταξιούχους, αλλά και του φιλομονοπωλιακού περιεχομένου τους, που ευνοεί αποκλειστικά τα κέρδη και τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου.

- Η αποκάλυψη του αντεργατικού- αντιλαϊκού ρόλου της ΕΟΚ πριν, της ΕΕ σήμερα που επενεργεί αποφασιστικά και καθοριστικά με τις αποφάσεις και νόμους της στην εφαρμογή αυτών των πολιτικών. Παρόμοια για το ΝΑΤΟ και τις άλλες ιμπεριαλιστικές ενώσεις.

- Η καταγραφή των προβλημάτων, των αιτημάτων των συνταξιούχων για όλες τις πλευρές της ζωής τους, το εισόδημα, την υγεία, τη φροντίδα, την αξιοπρέπεια.

- Η συνεχής έκφραση της συμπαράστασης και στηρίξης των συνταξιούχων και του κινήματός μας στους αγώνες των άλλων λαϊκών στρωμάτων της κοινωνίας μας και στη χώρα μας και στο εξωτερικό.

- Η πλήρης έκφραση της αλληλεγγύης στους δοκιμαζόμενους λαούς σε όλο τον κόσμο από τις στρατιωτικές επεμβάσεις, πολεμικές συγκρούσεις, την εγκληματική-δολοφονική επιθετικότητα του ιμπεριαλισμού. Η αποκάλυψη των αντιπαραθέσεων των μεγάλων μονοπωλιακών συμφερόντων, που βρίσκονται πίσω από τη σφαγή λαών, καταστροφή χωρών.

Μέσα στις χιλιάδες σελίδες των 500 φύλλων του ΠΑ έβρισκε ο καθένας από εμάς και τις δικές του σκέψεις και αγωνίες, προβλήματα και δυσκολίες, ικανοποίηση και οργή, ερωτήματα και απαντήσεις, αιτήματα και απάντηση απόφαση για την διεκδίκησή τους.

Μέσα σε αυτά τα 500 φύλλα εκφράστηκε, στηρίχτηκε, ενισχύθηκε, άπλωσε περισσότερο η σταθερή αντίληψη των απλών ανθρώπων της εργασίας, όπου την ημέρα που έφυγαν από αυτήν, κουβάλησαν μαζί τους την ταξική συνείδηση, που εκφράζεται με το μοναδικό σύνθημα «ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΠΟΜΑΧΟΙ ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ, ΜΑ ΟΧΙ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ».

Μεγάλη Πανελλαδική Συγκέντρωση στην Αθήνα στις 22 Νοέμβρη

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Οργανωνόμαστε-προετοιμαζόμαστε-προπαγανδίζουμε.

Ενημερώνουμε-κινητοποιούμε-μασσε και κινητοποιούμε.

Παίρνουμε όλα τα μέτρα για την πιο μεγάλη συμμετοχή.

Καλούμε όλους τους συνταξιούχους στον αγώνα, στη συγκέντρωση της 22/11. Από όλες τις γωνιές της χώρας μας.

Διατρανώνουμε την αντίθεσή μας στην αντισυνταξιοχική πολιτική.

Λέμε ΟΧΙ στα ψίχουλα των δήθεν αυξήσεων. Δεν παρακαλάμε γι' αυτά, δεν είμαστε επαίτες.

Απαιτούμε λύσεις σε όλα τα προβλήματά μας.

Διεκδικούμε τα δίκαια αιτήματά μας.



24^ο Συνέδριο της ΟΣΙΚΑ

Ξεκίνησαν και ολοκληρώθηκαν στο τριήμερο 14-16 Οκτώβρη οι εργασίες του 24^{ου} Συνεδρίου της Ομοσπονδίας μας, με την ψήφιση των αποφάσεων και την εκλογή νέων οργάνων Διοίκησης. Στο φύλλο του Νοέμβρη θα υπάρχει πιο εκτενής αναφορά στις εργασίες του Συνεδρίου.

Στο συνέδριο πήραν μέρος 352 αντιπρόσωποι, που εκπροσωπούν 99 σωματεία- μέλη της Ομοσπονδίας σε όλη τη χώρα.

Το συνέδριο ολοκλήρωσε τη θητεία μιας τριετίας γεμάτης με πλούσια δράση του συνταξιοχικού κινήματος ενάντια στην αντισυνταξιοχική πολιτική της κυβέρνησης, διεκδίκησης των αιτημάτων των συνταξιούχων με βάση τις πραγματικές ανάγκες τους. Με τα συμπεράσματα και τις αποφάσεις του το συνέδριο θα αποτελέσει ένα σημαντικό βήμα ενίσχυσης της δράσης της Ομοσπονδίας και του συνταξιοχικού κινήματος. Με μεγαλύτερη ορμή και αποφασιστικότητα και ακόμα μεγαλύτερη συμβολή στους αγώνες της ΣΕΑ ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ και της ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ.

Δημοσιεύουμε στο φύλλο αυτό τα βασικά σημεία της εισήγησης του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας μας, καθώς και τη σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου, που είναι η εξής:

Πρόεδρος: Κουμπούρης Δήμος
Α' Αντιπρόεδρος: Σκιαδιώτης Γιώργος



Β' Αντιπρόεδρος: Ρέβας Βασίλης
Γ. Γραμματέας: Πάλμος Παναγιώτης
Αν. Γ. Γραμματέας: Ρούσσας Γιώργος
Οργανωτικός Γραμματέας: Μάκκας Λεάνδρος
Ταμίας: Βαρελάς Δημήτρης
Αν. Ταμίας: Κλάδης Τάσος
Μέλος Εκτελ. Επιτροπής: Τόλης Γιάννης
Μέλη: Αθανασιάδου Βασιλική
Τρέλλη Φανή
Ιωσηφίδης Γιώργος
Κάλπης Παναγιώτης
Κομπλίσης Δημήτρης
Λενακάκης Γιώργος
Παναγιωτίδης Παναγιώτης
Σοφινός Απόστολος
Σοφός Παναγιώτης
Ταβουλάρης Αντώνης

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Αγαπητοί προσκεκλημένοι, συνάδελφοι - συναδέλφισσες,

Φθάσαμε στο 24^ο συνέδριο της Ομοσπονδίας μας μέσα από μια αγωνιστική πορεία που μας γεμίζει με αισιοδοξία και δυναμώνει την πίστη μας, ότι οι εργασίες του θα αποτελέσουν μια δυναμική διαδικασία, που θα μας εξοπλίσει με σημαντικά εφόδια, ώστε να συνεχίσουμε τον αγώνα μας με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα για να ανταποκριθούμε στις ανάγκες του συνταξιοουχικού κινήματος για τα επόμενα χρόνια. Από την μεριά της διοίκησης της ομοσπονδίας μας εκφράζουμε τη σιγουριά ότι θα συνεχίσουμε πιο εντατικά όλες μας τις προσπάθειες, ώστε να ανταποκριθούμε σε αυτό το καθήκον σε σταθερή, ταξική, αγαστή συνεργασία με το εργατικό λαϊκό κίνημα στην χώρα μας και στον κόσμο.

Η αισιοδοξία μας πηγάζει από την δράση των προηγούμενων χρόνων αλλά και από το ότι στην χώρα μας αυτή την χρονιά πραγματοποιήθηκε ένα σημαντικό γεγονός, το συνέδριο της ταγμάσιας ομοσπονδίας μας. Οι εργασίες του αποτέλεσαν ένα σημαντικό γεγονός μας έδωσαν εφόδια και την εμπειρία από όλο τον κόσμο μέσα από μια ουσιαστική διαδικασία για τους συνταξιούχους όλου του κόσμου και για τους Έλληνες συνταξιούχους μια τιμητική διάκριση.

Όλη μας η δράση στην χώρα μας και στον κόσμο μας δίνει την αισιοδοξία να συνεχίσουμε τους αγώνες του συνταξιοουχικού κινήματος με μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση. Να δυναμώσουμε τη ΣΕΑ, την μαζικότητα των σωματείων μας και να συμβάλουμε με όλες μας τις δυνάμεις στη στέρεη ενότητα και δράση, σαν αυτή που αναπτύξαμε όλο το προηγούμενο διάστημα από το περασμένο συνέδριό μας με μεγαλύτερη πείρα όλων αυτών των χρόνων που πηγάζει μέσα από τις θετικές αλλά και τις αρνητικές πλευρές της. Δράσεις που διαμορφώθηκαν μέσα σε δύσκολες κοινωνικές, οικονομικές συνθήκες από τις αντιλαϊκές αντισυνταξιοουχικές πολιτικές όλων των κυβερνήσεων, που με συνέπεια συνεχίζονται και εφαρμόζονται από την σημερινή κυβέρνηση.

Αγαπητές συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Επιτρέψτε μας από μεριάς της απερχόμενης διοίκησης της ομοσπονδίας και των εκλεγμένων αντιπροσώπων μας στο συνέδριό μας, να σας καλωσορίσουμε και να ευχηθούμε σε όλους σας καλή δύναμη και υγεία. Να στείλουμε ένα θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό σε όλους τους συνταξιούχους της χώρας μας, σε όλα τα μέλη των διοικητικών μας συμβουλίων, στις γυναίκες, στους άνδρες, που έχουν συμβάλει τα μέγιστα στην οικοδόμηση της αγωνιστικής μας πορείας όλα αυτά τα χρόνια.

Στην Εργατική Τάξη της πατρίδας μας στα παιδιά και τα εγγόνια μας, στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, καθώς και ένα θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό στις συναδέλφισσες και τους συναδέλφους της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ) σε όλο τον κόσμο.

Να εκφράσουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στις οικογένειες των αγωνιστών και αγωνιστριών μας που έφυγαν από κοντά μας αυτά τα χρόνια. Εμείς θα τους θυμόμαστε και θα τους έχουμε πάντα στην σκέψη μας.

Από το περασμένο συνέδριό μας, εκτιμώντας σωστά τις εξελίξεις, θέσαμε στις δυνάμεις της ομοσπονδίας μας και της ΣΕΑ σαν βασικό στόχο και προοπτική για το συνταξιοουχικό κίνημα, τη μαχητική αγωνιστική δράση των συνταξιούχων από κοινού με το εργατικό λαϊκό κίνημα... να μην δώσουμε καμιά ανοχή στη μοιρολατρία, να σταλακώσουμε τα επιχειρήματα της κανονικότητας και της αναμονής. Να δυναμώσουμε τη γραμμή πάλης ενάντια στα μονοπώλια, στους επιχειρηματικούς ομίλους και να αξιοποιήσουμε θετικές διεργασίες στο κίνημα.

Ένα αγωνιστικό μέτωπο δράσης που να απαντάει στην κυβέρνηση αλλά και στα κόμματα του συστήματος, που φέρνουν τεράστια ευθύνη για τις πολιτικές που έχουν εφαρμόσει, κάνοντας τώρα τάχα αντιπολίτευση σε αυτούς στους οποίους έδωσαν την σκυτάλη, που πολύ τα ίδια ήθελαν να κρατήσουν, αλλά δεν τα κατάφεραν.

Στην Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας και στην ΣΕΑ όλα αυτά τα χρόνια σταθερά θέταμε τον στόχο να μην γίνει λαϊκή αποδοχή, ιδιαίτερα μετά τις πλημύρες στην Θεσσαλία, το «βάλετε πλάτη» σε αυτά που ακούσαμε από τον πρωθυπουργό στη ΔΕΘ, τις διακηρύξεις που ουσιαστικά προβλέπουν νέα επώδυνα μέτρα... Επικαιροποιήσαμε τα αιτήματά μας με βάση τις ανάγκες του σήμερα απαντώντας με επιχειρήματα στην προπαγάνδα της κυβέρνησης περί αυξήσεων κτλ. Το πλαίσιο που θέσαμε και έχει την συμφωνία και την έγκριση της ΣΕΑ, είναι σε αυτή τη βάση.

Η δράση που αναπτύξαμε όλο αυτό το διάστημα εκφράστηκε σε όλα τα μέτωπα του αγώνα με όλες τις

μορφές, με πλαίσιο αιτημάτων στην βάση των πραγματικών μας αναγκών, με γνώμονα το «ό,τι διεκδικούμε είναι πληρωμένο από εμάς και δεν μας το έχει χαρίσει κανένας».

Αναπτύξαμε αγώνες με επιτυχία σε τοπικό, περιφερειακό, πανελλαδικό επίπεδο. Συνολικά με την δράση μας κρατάμε ζωντανή την συζήτηση μέσα στην κοινωνία για τα προβλήματα των συνταξιούχων, που προσπαθούν η κυβέρνηση και οι προσκείμενες σε αυτή δυνάμεις να αποκρύψουν. Ανοιξαμε πόρτες Δημάρχων, περιφερειαρχών, υπουργών, του Πρωθυπουργού και θέσαμε τα αιτήματά μας. Καθυστερήσαμε και αποτρέψαμε νέα αντισυνταξιοουχικά μέτρα, σε πρώτη φάση αυτό που πρόσφατα ήθελαν να ψηφίσουν στην Βουλή με το νομοσχέδιο για την κατάργηση της μίας εθνικής σύνταξης στις συντάξεις χηρείας. Μετά την συνάντηση με τον Πρωθυπουργό καταφέραμε να μας αποδοθούν οι κρατήσεις του 0.20 για τις ανάγκες των συνδικάτων...

Τα Σωματεία μας σε όλη την χώρα έχουν δράση για τα τοπικά προβλήματα, όπως αυτά εμφανίζονται σε μια σειρά ζητήματα, που έχουν σχέση με τους οίκους ευγηρίας, νοσοκομεία, δομές υγείας. Αναπτύξαμε παραπέρα την κοινή μας δράση με το εργατικό-αγωνιστικό-λαϊκό κίνημα για τα προβλήματα των εργατικών λαϊκών στρωμάτων. Είχαμε συμμετοχή, πήραμε μέρος και οργανώσαμε δράσεις ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους.

Όλες μας οι ενέργειες και η δράση μας προετοιμάστηκαν μέσα από συλλογικές διαδικασίες, στην ΣΕΑ, τις συσκέψεις των σωματείων μας σε όλες τις περιοχές της χώρας μας, με όλα τα μέσα που διαθέτουμε, εφημερίδα, ανακοινώσεις, αφίσες, δελτία τύπου.

Θετική ήταν η παρέμβασή μας στην φετινή Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης με την πετυχημένη συγκέντρωσή μας για πρώτη φορά με τα σωματεία της Θεσσαλίας, Ηπείρου, Μακεδονίας, Θράκης. Αυτή η εκδήλωση είναι προπομπή για την μεγάλη μας πανελλαδική συγκέντρωση, που θα γίνει στην Αθήνα, όπως η ΣΕΑ αποφάσισε.

Μπορούμε να πούμε ότι από όλη αυτή την προσπάθεια έχουμε καλά αποτελέσματα, όπως στην παραπέρα μαζικοποίηση των σωματείων μας με εγγραφές νέων μελών, αύξηση της συμμετοχής στις αρχαιρεσίες που έχουν ανάλογη αύξηση και στον αριθμό των αντιπροσώπων στο συνέδριό μας, με βάση τα στοιχεία που προκύπτουν από το προηγούμενο συνέδριό μας. Όμως τα στοιχεία δεν πρέπει να μας ικανοποιούν, αφού η μεγάλη μάζα των συνταξιούχων είναι έξω από τα σωματεία, όπως και η περιορισμένη συμμετοχή των γυναικών.

Δώσαμε την μάχη ως βασικό καθήκον της πάλης, των απόμαχων της δουλειάς που έχουν μια ξεχωριστή εμπειρία, του εργατικού λαϊκού κινήματος μέσα από τους αγώνες να ανεβάσουν την αγωνιστική συνείδηση στο επίπεδο των σημερινών αναγκών. Να ξεφύγουν από την στήριξη εναλλακτικών μορφών διακυβέρνησης με την εναλλαγή διάφορων κομμάτων, ανεξάρτητα από το πώς αυτά εκφράζονται ή αυτοπροσδιορίζονται δεξιά, σοσιαλιστικά, σοσιαλδημοκρατικά, αριστερά κ.α., που μπερδεύουν με τις όποιες διαφορές τους και τις διακηρύξεις τους, οι οποίες δεν ξεφεύγουν από την διαχείριση του συστήματος, παγιδεύοντας τους εργαζόμενους στις δικές του ανάγκες. Να γίνει βαθιά συνείδηση ότι η εργατική τάξη όσο και τα λαϊκά στρώματα, οι απόμαχοι της δουλειάς δεν θα έχουν αποτελεσματικότητα στην πάλη τους για την διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων τους αν δεν έχουν ταξικό πλαίσιο διεκδίκησης και συμμαχιών ανάμεσά τους και επιπλέον ξεκάθαρη άποψη για το πεδίο δράσης των επιχειρηματικών ομίλων, την στρατηγική τους, τις δυνατότητες, τις αδυναμίες, τις αντιφάσεις τους. Με απλά λόγια ενιαίο μαζικό, αγωνιστικό, ταξικό μέτωπο απέναντι στον ταξικό αντίπαλο, χτυπώντας τις αδυναμίες, τις ολιγωρίες, τις αναστολές για τον καλύτερο συντονισμό δράσης, που δυστυχώς υπάρχουν στις γραμμές μας.

Να νικήσουμε την εικόνα της συνολικής υποχώρησης, της αναδίπλωσης, της γενικευμένης ανασφάλειας, της μοιρολατρίας, του φόβου που είναι γνωστή και την συναντάμε στις επαφές μας με τον απλό κόσμο. Βασικό συμπέρασμα είναι ότι υπάρχουν δυνατότητες, παρότι εξακολουθούν να ισχύουν όλες οι αντικειμενικές και υποκειμενικές δυσκολίες. Οι κινητοποιήσεις μας αποδείχνουν τις μεγάλες δυνατότητες μας.

Παρά το γεγονός ότι είναι αναντικατάστατη η δουλειά για ανάπτυξη αγώνων σε επιμέρους μέτωπα πάλης, η ενασχόληση με όλα τα μικρά και μεγάλα προβλήματα των συνταξιούχων, ανεξάρτητα της επαγγελματικής τους προέλευσης, είναι αναγκαία, βασικό κριτήριο της δικής μας δουλειάς πρέπει να είναι η διατήρηση αγωνιστικών

δεσμών με όσους και όσες θέλουν να αντισταθούν, ανεξάρτητα από το σημερινό επίπεδο κατανόησης και αποδοχής του συνόλου των θέσεων μας.

Αυτά τα καθήκοντα περιλαμβάνουν την επεξεργασία αιτημάτων πάλης και την επιλογή μορφών οργάνωσης και συμμαχίας με λαϊκές δυνάμεις πρώτα από όλα με την εργατική τάξη και προϋποθέτουν την καλή γνώση της κατάστασης των συνταξιούχων, αλλά και των νέων μηχανισμών και μεθόδων χειραγώγησης από τις δυνάμεις του συστήματος, που δεν παραιτούνται από την ενσωμάτωση του εργατικού λαϊκού κινήματος στην δική τους στρατηγική επιλογή.

Απαιτείται καθημερινή τριβή κι εκπαίδευση, ανησυχία και φροντίδα από τα ηγετικά μας όργανα, ώστε να ανέβει η πρωτοβουλία, η καθημερινή δράση. Απαιτείται προσανατολισμός και δημιουργικός έλεγχος, ώστε να διαμορφώνεται σαφής γνώση των εξελίξεων. Απαιτείται καθημερινή και ακούραστη ατομική δουλειά, ώστε να διαμορφώνονται καθημερινοί δεσμοί με τα μέλη μας ακόμα και σε περιόδους που δε φαίνονται άμεσα ορατά αποτελέσματα, που θα οδηγούν υπό προϋποθέσεις σε άνοδο του κύρους και της επιρροής των ταξικών συνδικάτων μας,

20 Νοέμβρη Πανελλαδική Πανεργατική Απεργία



Όχι στον αντεργατικό-αντιλαϊκό προϋπολογισμό του 2025

Όχι στα νέα ματωμένα πλεονάσματα- στην υπερφορολόγηση των εργαζομένων, του λαού

Όχι στο πάγωμα των μισθών, των συντάξεων, στην περικοπή των επιδομάτων

Όχι στην ακρίβεια στα τρόφιμα, στην ενεργειακή φτώχεια, στην αρπαγή σπιτιών από τα κοράκια

Όχι στις νέες περικοπές των δαπανών για την υγεία, την παιδεία, την πρόνοια

Όχι στα εργοδοτικά και κρατικά εγκλήματα σε βάρος της ζωής εργατών

Όχι στην αδιαφορία για την καταστροφή του πλούτου της χώρας, των λαϊκών περιουσιών, την απώλεια συνανθρώπων μας

Όχι στην εργασιακή περιπλάνηση εκατομμυρίων εργαζομένων

Όχι στη συμμετοχή της χώρας στους πολέμους των ιμπεριαλιστών.

Όχι στις δαπάνες για ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς, στην πολεμική οικονομία

Όχι στην στήριξη των δολοφόνων του Παλαιστινιακού, του Λιβανέζικου, του Συριακού λαού

Με το πλαίσιο αυτό, συμπληρωμένο με τα αντίστοιχα αιτήματα του εργατικού και λαϊκού κινήματος για σημαντικές, αναγκαίες αυξήσεις στους μισθούς και συντάξεις, των δαπανών για δημόσια υγεία, περίθαλψη, πρόνοια, παιδεία. Για άμεσα μέτρα προστασίας από καταστροφές. Για την προστασία της ζωής των εργαζομένων στους χώρους εργασίας. Για μόνιμη, σταθερή δουλειά. Για κατάργηση των πλειστηριασμών και άλλα, τα ταξικά συνδικάτα, το ΠΑΜΕ, οργάνωσαν συσκέψεις σε όλη τη χώρα, όπου προτάθηκε και αποφασίστηκε η οργάνωση και πραγματοποίηση Γενικής Απεργίας.

Η πίεση του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος υποχρέωσε την έτσι κι αλλιώς παραμερισμένη στην ανυπαρξία φιλοκυβερνητική και εργοδοτική πλειοψηφία της ΓΣΕΕ να πάρει απόφαση για κήρυξη Πανελλαδικής, Πανεργατικής Απεργίας στις 20 Νοέμβρη. Είχε προηγηθεί αντίστοιχη διαδικασία και απόφαση από την ΑΔΕΔΥ.

Δίνουμε ραντεβού, όλοι οι συνταξιούχοι, τα σωματεία μας, οι επιτροπές και παραρτήματά τους σε κάθε πόλη στις εργατικές συγκεντρώσεις που θα οργανώσουν τα ταξικά εργατικά συνδικάτα την ημέρα της Απεργίας. Τα αιτήματα της εργατιάς είναι και δικά μας. Όλοι μαζί στην Απεργία, στον αγώνα. Να μην λείψει-δεν θα λείψει κανείς.

αλλά θα βοηθούν και στο χτίσιμο νέων συνδικάτων και παραρτημάτων σε κάθε περιοχή.

Χρειάζεται να αποκτήσουμε σταθερό προσανατολισμό αλλά και μεγαλύτερη ικανότητα να ενισχύεται από τα κάτω -ξεκινώντας από το ίδιο το σωματείο, τον τόπο κατοικίας των συνταξιούχων- η γραμμή πάλης που θέτει στο επίκεντρο την ανάκτηση των απωλειών, σε συνδυασμό με τις σύγχρονες ανάγκες των εργατικών - λαϊκών οικογενειών. Να αποκτήσουμε ικανότητα στην προβολή του γεγονότος ότι εμπόδιο στην κάλυψη των σύγχρονων αναγκών και των αιτημάτων που τα εκφράζουν είναι η ίδια η καπιταλιστική ιδιοκτησία και το καπιταλιστικό κέρδος. Ικανότητα να αποκαλύπτονται -μέσα από τη διάπαλη που θα αναπτύσσεται στους μικρούς και μεγαλύτερους αγώνες- πειστικά οι μηχανισμοί της εκμετάλλευσης και κυρίως οι όροι κατάργησής τους.

Ικανότητα των ταξικών συνδικαλιστών να δουλεύουν με στόχο, σχέδιο και συνέχεια, μέσα στον συνταξιοχικό κόσμο, να βοηθούν στην οργάνωση και συσπείρωση, στη διαφώτιση με στόχο τη ριζοσπαστικοποίηση της συνειδησής τους, στην άνοδο της απαιτητικότητας και της μαχητικότητας για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών τους...

Αρκετές φορές έχουμε συζητήσει, έχουμε υπογραμμίσει και έχουμε στον έλεγχο μας τα ζητήματα που αποτελούν κριτήριο για την επιτυχία στην δουλειά μας. Ορισμένες πλευρές για το πώς αντιμετωπίζουμε και πώς προωθούμε αυτά τα ζητήματα στην πράξη:

Από το περασμένο διάστημα μέσα σε αυτό το τρίχρονο πραγματοποιήσαμε πλήθος αγωνιστικών δράσεων με όλες τις μορφές αγώνα σε όλη την χώρα. Από την δράση αυτή βγαίνουν ορισμένα χρήσιμα συμπεράσματα για την συνέχιση της δουλειάς μας με βάση τα κριτήρια που έχουμε θέσει. Στην δουλειά και την δράση μας αυτό το διάστημα που δεν απέχει από εκείνη του προηγούμενου διαστήματος, έχουμε πλευρές με θετικό χαρακτήρα αλλά και ορισμένες αρνητικές.

Συγκεκριμένα οι συσκέψεις των σωματείων και οι συγκεντρώσεις σε γενικές γραμμές ήταν επιτυχημένες, δίχως να ξεπερνάνε σε μαζικότητα περασμένες παρόμοιες. Σε ορισμένες περιπτώσεις ήταν πολύ καλές με την συμμετοχή και νέων σωματείων, σε ορισμένες μέτριες, σε ορισμένες- λίγες στον αριθμό- άμαζες. Το συμπέρασμα που βγαίνει είναι ότι εκεί που παλεύουμε τα προβλήματα για την μαζικοποίηση και την συμμετοχή των συνταξιούχων στην δράση, έχουμε αποτέλεσμα. Η συμμετοχή έχει άμεση σχέση και είναι στενά συνδεδεμένη με την δουλειά των σωματείων μας. Πόσο αυτή είναι συνδεδεμένη με τα μέλη τους, γενικότερα τους συνταξιούχους, αλλά πώς τα Σωματεία μας εξασφαλίζουν δημοκρατικές διαδικασίες σε όλη τους την λειτουργία με συμμετοχικές διαδικασίες των μελών τους, πώς έχουν εξασφαλίσει την καλή σταθερή συνεργασία, την κοινή δράση με τα σωματεία της ΣΕΑ σε κάθε νομό...

Σημαντικό ζήτημα για την μαζικοποίηση των σωματείων μας είναι το βάρος που πρέπει να ρίξουμε στις αρχαιρεσίες που γίνονται αυτό το διάστημα. Σε όσες έγιναν, τα αποτελέσματά τους ποικίλουν ανάλογα με την δουλειά μας και όχι με βάση τις αντικειμενικές δυσκολίες που συναντάμε. Οι αρχαιρεσίες δεν μπορεί να είναι αντικείμενο δράσης μόνο στον χρόνο που γίνονται, αλλά αποτέλεσμα συνεχούς δράσης του σωματείου όλη την διάρκεια της θητείας.

Σε αυτή την βάση όλα τα ΔΣ να οργανώσουν την δράση τους σε κάθε νομό με εξορμήσεις για την εγγραφή νέων συνταξιούχων στα σωματεία μας με διάφορους τρόπους και με έλεγχο. Εμείς να πηγαίνουμε και να τους βρίσκουμε στα στέκια των συνταξιούχων. Να στήσουμε στους νομούς παραρτήματα των σωματείων μας. Να στήσουμε σωματεία σε κάθε νομό, σε αυτό έχουμε κάνει κάποια βήματα. Στην Θεσσαλονίκη να χτίσουμε Σωματεία όπως στην Αττική, σε σημαντικές πόλεις της ευρύτερης περιοχής στον νομό και την πόλη. Να πάρουμε άμεσα μέτρα, ώστε η καθυστέρηση στο ζήτημα αυτό να τελειώσει.

Σημαντικό ζήτημα είναι το πώς εμείς θα βοηθήσουμε να έχουμε σταθερά καλή συνεργασία ανάμεσα στα Σωματεία της ΣΕΑ σε κάθε νομό. Οι δικές μας δυνάμεις σε αυτή την κατεύθυνση έχουν τον κύριο λόγο και την ευθύνη για την επίτευξη αυτού του στόχου. Εκεί που τα Σωματεία μας έχουν πάρει πρωτοβουλίες, τα αποτελέσματα είναι καλά.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας που θα εκλεγεί από το συνέδριό μας, για αυτό το σκοπό να δώσει βοήθεια στην δουλειά των σωματείων στην δράση τους με την παραπέρα μαζικοποίησή τους και την στελέχωσή τους με την ανάδειξη νέων στελεχών στις διοικήσεις. Να εμπλουτίσουν την δράση τους, αξιοποιώντας τις οικονομικές

δυνατότητες που έχουν πέραν των αγωνιστικών κινητοποιήσεων με πολιτιστικά προγράμματα, εκδηλώσεις, εκδρομικά κτλ. Τα σωματεία μας να αξιοποιήσουν τα οικονομικά τους για εξοπλισμό με όλα τα σύγχρονα μέσα και εργαλεία. Τονίζουμε και πάλι πως τα οικονομικά από το 20λεπτο, και γενικά οι οικονομικοί πόροι των σωματείων να αξιοποιούνται αποκλειστικά και μόνο για τη δράση και λειτουργία τους (αγωνιστικές, πολιτιστικές, ψυχαγωγικές, ενημερωτικές δραστηριότητες) και σε κοινές δράσεις με άλλους φορείς του εργατικού λαϊκού κινήματος (εργατικά κέντρα, σωματεία κλπ) ή για την βοήθεια συγκεκριμένων καταστάσεων (πχ σωματείο ΛΑΡΚΟ, πλημυροπαθείς, σεισμοπαθείς κ.α.).

Η νέα διοίκηση που θα εκλεγεί να αναλάβει πρωτοβουλίες και δράση για τη λύση ορισμένων προβλημάτων στην δουλειά των σωματείων μας, που τα συζητήσαμε στην απελευθέρωση διοίκησης της ομοσπονδίας, αλλά κυρίως για αντικειμενικούς λόγους δεν μπορέσαμε να τα υλοποιήσουμε στο σύνολό τους.

Από το συνέδριό μας να βγούμε πιο δυνατοί συμβάλλοντας με τον προβληματισμό μας. Να δώσουμε άμεσα αγωνιστική απάντηση με την πανελλαδική μας συγκέντρωση στις 22 Νοέμβρη με μαζικά συμμετοχή που να περάσει κάθε προηγούμενο, στην κυβέρνηση και σε αυτούς που προσπαθούν να μας γεμίσουν τα πορτοφόλια με αέρα κοπανιστό, με ψέματα και μισές αλήθειες που μας σερβίζουν. Έχουμε όλες τις δυνατότητες το δείχνουν οι μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις των συνταξιούχων σε όλη την χώρα και στην Αθήνα, πρόσφατα στη Δ.Ε. Θεσσαλονίκης για να διεκδικήσουμε όλα εκείνα που με την βία μας έχουν αφαιρεθεί...

Από την εμπειρία, τις ομιλίες και τα συμπεράσματα του 3ου συνεδρίου της ΠΣΟ αβίαστα διαπιστώνεται ότι σήμερα ο σύγχρονος κόσμος μαστιζείται από τεράστιες αντιθέσεις, συγκρούσεις, πολέμους, φτώχεια, ανασφάλεια. Μεγαλώνουν οι ανισότητες ανάμεσα στις χώρες. Η επίθεση των επιχειρηματικών ομίλων στα εργατικά- λαϊκά δικαιώματα και κατακτήσεις- που με τόσους αγώνες και θυσίες είχαν κερδηθεί- με στόχο την αύξηση της εκμετάλλευσης της εργατικής δύναμης προς όφελος της κερδοφορίας τους εντείνεται συνεχώς... Οι τιμές των προϊόντων των ειδών λαϊκής κατανάλωσης, της ενέργειας αυξάνονται συνεχώς, ο πληθωρισμός απογειώνεται, την στιγμή που οι πραγματικοί παραγωγοί του πλούτου, οι εργαζόμενοι υποχρεώνονται σε δραματικές μειώσεις στις αποδοχές τους.

Η φορολογία για τα λαϊκά στρώματα γίνεται αφόρητη, ενώ τα κράτη και οι κυβερνήσεις αξιοποιούν τα χρήματα αυτά για παραπέρα ενίσχυση των επιχειρηματικών ομίλων, την ανάπτυξη και κερδοφορία τους και όχι για την ικανοποίηση των κοινωνικών- λαϊκών αναγκών...

Για την χώρα μας τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, επιβεβαιώνουν τα παραπάνω. Συγκεκριμένα, από τις γενικές φορολογικές εισπράξεις του κράτους για το έτος 2023 που στο σύνολό τους είναι 99 δισεκατομμύρια, από τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους εισπράχθηκαν 76 δισεκατομμύρια...

Έχει μεγαλώσει παντού ο αυταρχισμός ενισχύονται η αστυνομοκρατία, η αντεργατική νομοθεσία, τα εμπόδια απέναντι στη δράση του εργατικού κινήματος, στην οργάνωση των αγώνων του, των απεργιών...

Οι τεράστιες ανισότητες της καπιταλιστικής ανάπτυξης ανάμεσα στις χώρες και οι ανταγωνισμοί τους δημιουργούν ανυπέρβλητα προβλήματα φτώχειας, συγκρούσεων, πολέμων που τροφοδοτούν τα μεταναστευτικά ρεύματα προς τις αναπτυσσόμενες καπιταλιστικές χώρες, όπου επίσης η φτώχεια και η ανέχεια παίρνουν τεράστιες διαστάσεις... Ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι καταγράφονται ως χρόνια υποσιτιζόμενοι, ενώ 4 εκατομμύρια παιδιά πεθαίνουν κάθε χρόνο από πείνα.

Στην χώρα μας αφού όλα αυτά τα χρόνια τα ίδια και χειρότερα ζούμε, από την κυβέρνηση γίνεται μια πρωτόγνωρη, αχαλίνωτη προπαγάνδα μέσα από μια μερίδα ΜΜΕ... που προσπαθεί να πείσει την κοινή γνώμη, ότι σε λίγο διάστημα οι συνταξιούχοι θα γεμίζουν τα πορτοφόλια τους με χρήματα από τις επικείμενες αυξήσεις στις συντάξεις τους. Όμως η αλήθεια είναι διαφορετική και δεν μπορούν να την κρύψουν όσα δόλια μέσα και να χρησιμοποιήσουν...

Οι όποιες πενιχρές «αυξήσεις» έδωσε η κυβέρνηση στο τέλος της προηγούμενης θητείας της μετά από δεκατρία χρόνια, είναι πολύ κάτω από την άνοδο του πληθωρισμού και δεν αποδόθηκαν σε όσους συνταξιούχους είχαν προσωπική διαφορά. Δεν δόθηκε ποτέ καμιά αύξηση στις επικουρικές συντάξεις. Για όσους από τους συνταξιούχους το άθροισμα των συντάξεών τους πέρασε κάποια λογιστικά όρια, τους προέκυψε εισφορά αλληλεγγύης ΑΚΑΓΕ. Τα ίδια και για τις συντάξεις που πέρασαν

τα φορολογικά όρια...

Ετοιμάζεται νέο ασφαλιστικό με νέα επώδυνα μέτρα. Ήδη έχει δρομολογηθεί η αύξηση των ορίων ηλικίας για συνταξιοδότηση στα 74 χρόνια και η περικοπή της μίας από τις δυο εθνικές συντάξεις για όσους δικαιούνται και σύνταξης χηρείας.

Τα αποθεματικά του επικουρικού (ΕΤΕΑ) των παλαιών συνταξιούχων, μετά την νομοθέτηση του λεγόμενου ατομικού «κουμπαρά» στο ΤΕΚΑ, είναι στο τελειώμα τους και οι επικουρικές συντάξεις θα βρεθούν σε κίνδυνο το επόμενο διάστημα... Το δημόσιο σύστημα υγείας καταρρέει. Οι τεράστιες ανατιμήσεις κάνουν βασικά φάρμακα απαγορευμένα. Τα δημόσια νοσοκομεία, κέντρα υγείας, βρίσκονται στα πρόθυρα της διάλυσης. Το λένε τα στοιχεία, που κάθε μέρα έρχονται στο φως.

Γιατροί και άλλοι υγειονομικοί συνταξιοδοτούνται, μαζικά παραιτούνται... Κλινικές, μονάδες αδυνατούν να λειτουργήσουν ή υπολειπούν, ακόμα κλείνουν, ειδικά μηχανήματα νεοαγορασμένα και εγκατεστημένα δεν λειτουργούν ελλείψει ειδικευμένων γιατρών και άλλου προσωπικού...

Από τα πιο τραγικά προβλήματα που βιώνουν οι λαοί όλα αυτά τα χρόνια είναι οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι. Όλα αυτά τα χρόνια από την περίοδο των ανατροπών στην ΕΣΣΔ και στις άλλες σοσιαλιστικές χώρες, η ανθρωπότητα γνωρίζει τους πιο καταστρεπτικούς πολέμους και συγκρούσεις σε όλο τον κόσμο...

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας και τα Σωματεία μας με Δελτία Τύπου και συμμετοχή τους στις αντιπολεμικές διαδηλώσεις καταδίκασαν τους υπαίτιους αυτής της κατάστασης που δεν είναι άλλοι από τους ιμπεριαλιστές. Για τον σφαγιασμό του Παλαιστινιακού λαού οι φωνές μας ενώνονται με όλες τις φωνές στην χώρα μας και στον κόσμο των φιλειρηνικών λαών που απαιτούν να σταματήσει ο πόλεμος με την δημιουργία Παλαιστινιακού κράτους στα σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την ανατολική Ιερουσαλήμ. Ιδιαίτερα απαιτούμε από την κυβέρνηση τώρα να εφαρμόσει την ομόφωνη απόφαση της Ελληνικής Βουλής για αυτό το σκοπό...

Αυτά είναι τα δώρα της κυριαρχίας των επιχειρηματικών ομίλων και των πολιτικών τους διαχειριστών σε όλο τον κόσμο, από την μια φτώχεια, δυστυχία, εκμετάλλευση για τους εργαζόμενους και τους λαούς, τους πραγματικούς παραγωγούς του πλούτου, με τεράστια συγκέντρωση υπερκερδών από την άλλη γι' αυτούς. Αυτή η κοινωνία και η ανάπτυξή της οικονομίας σε αυτή την βάση δεν μπορεί να έχει μέλλον. Η κοινωνία που θα καταργήσει την εκμετάλλευση, όπου ο πραγματικός παραγωγός του πλούτου θα γίνει ο αφέντης του και θα ικανοποιεί τις ανάγκες του, από την άποψη των αντικειμενικών προϋποθέσεων, είναι επί θύρας.

Από τα βασικότερα ζητήματα της δουλειάς μας για την αντιμετώπιση των δυσκολιών, για την επίτευξη των παραπάνω στόχων, είναι να οργανώσουμε παντού την δουλειά μας με πνεύμα αισιοδοξίας με θετικά παραδείγματα από την δράση μας, με επιχειρήματα που θα δίνουν απαντήσεις στην επιχειρηματολογία των αντιπάλων μας. Να επισημαίνουμε τις αδυναμίες δίνοντας παραδείγματα και λύσεις. Πώς μέσα από την δράση μας λύσαμε προβλήματα, αποκρούσαμε αντισυνταξιοχικές πολιτικές. Με την χειροτέρευση της ζωής των συνταξιούχων δεν μπορεί να υπάρξει κανένας συμβιβασμός, το συνταξιοχικό κίνημα σταθερά να δυναμώνει ως σημαντικό κομμάτι του εργατικού λαϊκού κινήματος. Με λίγα λόγια μέσα από το σύνολο της δράσης μας να νικήσουμε τον «εσωτερικό» μας αντίπαλο που δεν είναι άλλος από την μοιρολατρία, την απογοήτευση, την λογική του δεν γίνεται τίποτα.

**Δεν ξεχνάμε ούτε τα
αναδρομικά ούτε όλα τα
άλλα κλεμμένα
Να μας δώσετε αυτά που
υποσχεθήκατε
Πρωθυπουργέ και κυβέρνη-
ση πάψτε να εξαπατάτε
τους συνταξιούχους**

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 11/9/2024

Για τις "αυξήσεις" των συντάξεων που ανακοίνωσε η κυβέρνηση

Πριν λίγες ημέρες η κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός ανακοίνωσαν τις περιφημες «αυξήσεις» των συντάξεων από το βήμα της ΔΕΘ, σε ποσοστά από 2,2% έως 2,5%, επιχειρώντας, αφ' ενός να εξαπατήσουν τους συνταξιούχους, αφ' ετέρου να τους εμφανίσουν και πάλι... ευνοημένους από την πολιτική των δήθεν παροχών της, όταν την ίδια ώρα χιλιάδες συνταξιούχοι διαδήλωναν στη Θεσ/νίκη, απορρίπτοντας τις αυξήσεις - κοροϊδία και απαιτώντας την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους...

Ποια είναι όμως η αλήθεια;

1) Οι λεγόμενες αυξήσεις που εξάγγειλε ο πρωθυπουργός από 2,2 έως 2,5% στην ΔΕΘ, είναι κάτω και από τον επίσημο τιμάρημο στο σύνολο των συνταξιούχων ενώ σε 700.000 συνταξιούχους που έχουν προσωπική διαφορά, με βάση τον ν.4387/16 του ΣΥΡΙΖΑ (γνωστό ως νόμο Κατρούγκαλου) που κατά τα άλλα θα καταργούσε η ΝΔ, δεν θα δώσουν πάλι καμιά αύξηση. Αυτοί οι συνταξιούχοι θα λάβουν εφάπαξ το επίδομα κοροϊδία των 100-200 ευρώ αντί για την 13η και 14η σύνταξη τους, που έχει για πολλά χρόνια περικοπεί από όλες τις κυβερνήσεις.

2) Με την ισχύουσα επαισθητή εισφορά αλληλεγγύης υπέρ του Ασφαλιστικού Κεφαλαίου Αλληλεγγύης Γενεών (ΑΚΑΓΕ) η επακόλουθη αύξηση που δημιουργείται, ανε-

βάζει λογιστικά το ποσό της σύνταξης και αλλάζει τα όρια παρακράτησης σε βάρος του συνταξιούχου. Έτσι αντί για αύξηση σε πολλές περιπτώσεις δημιουργεί μείωση στο τελικό ποσό της καταβαλλόμενης σύνταξης. Τα ποσά που έχουν συγκεντρωθεί σε αυτό το ταμείο από την εφαρμογή αυτής της διάταξης είναι στο ύψος των 18 δισεκατομμυρίων.

3) Η «αύξηση» μόνο των κύριων συντάξεων αντιστοιχεί στο ποσό - ψίχουλο των 17-20 ευρώ στην μέση κύρια σύνταξη των 817 ευρώ, δηλαδή των 0,56 ή 0,66 ευρώ την ημέρα!! Ωστόσο όσες από τις πενιχρές συντάξεις που δεν υπερβαίνουν το ποσό 9.200 ευρώ τον χρόνο, το οποίο είναι αφορολόγητο και με τις λεγόμενες αυξήσεις υπερβούν αυτό το ποσό με την πενιχρή αύξηση που θα λάβουν, αμέσως θα φορολογηθούν και θα πληρώσουν περισσότερα από την αύξηση που θα λάβουν.

Επομένως αν δεν γίνει φορολογική αναπροσαρμογή οι συγκεκριμένοι συνταξιούχοι θα έχουν μείωση αντί για αύξηση.

4) Η μείωση κατά μια μονάδα των ασφαλιστικών εισφορών και μέχρι το 2027 σε έξι μονάδες που η κυβέρνηση τολμά να προπαγανδίζει ως θετικό μέτρο, στην ουσία θα στερήσει από τον ΕΦΚΑ εκατοντάδες εκατο-

μύρια προς ωφέλεια των εργοδοτών με παραπέρα χειροτέρευση της θέσης των ασφαλισμένων.

5) Η «αύξηση» σε όσους τελικά προκύψει, σε καμιά περίπτωση δεν αντιμετωπίζει το τεράστιο πρόβλημα της ακρίβειας, που τσακίζει στην κυριολεξία τους συνταξιούχους. Εκατοντάδες χιλιάδες βρίσκονται είτε κάτω είτε στα όρια του επιπέδου φτώχειας και η κατάσταση τους θα χειροτερεύει συνεχώς.

Μόνο οι υπέρογκες ανατιμήσεις δεκάδων φαρμάκων, άκρως αναγκαίων για την υγεία - περίθαλψή τους, ακόμα και μέχρι 448% οδηγεί στην απόγνωση τους συνταξιούχους.

Η λέξη «ψίχουλα» που χρησιμοποιούμε συνήθως για να χαρακτηρίσουμε τις εκάστοτε κυβερνητικές παροχές, είναι στην περίπτωση αυτή... υπερβολική!! Θα ταίριαζε αν είμαστε... μυρμήγκια... Αλλά δεν είμαστε μυρμήγκια. Είμαστε άνθρωποι... και δεν πρόκειται να ανεχθούμε την ωμή περιφρόνηση της κατάστασής μας και της νοημοσύνης μας.

Διεκδικούμε και απαιτούμε από την κυβέρνηση πραγματικές αυξήσεις στις συντάξεις, που να αντιμετωπίζουν την ακρίβεια στο ρεύμα, στα τρόφιμα, στα φάρμακα.

Στο πνεύμα της ανακοίνωσης της ΣΕΑ για τις εξαγγελίες της κυβέρνησης σωματεία εξέδωσαν ανακοινώσεις και ΔΤ, με τα οποία ενημέρωσαν τους συναδέλφους των περιοχών τους, κάνοντας και εξορθλίσεις σε χώρους όπου συχνάζουν συνταξιούχοι. Τη δράση αυτή συνδύασαν επίσης με εκδηλώσεις, συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας και άλλες δράσεις εν όψει της 1^{ης} Οκτώβρη, Παγκόσμιας Ημέρας των Συνταξιούχων (Τρίτης ηλικίας).

Ταυτόχρονα συνεχίστηκε και δυνάμωσε με διάφορες δράσεις (συμμετοχή σε συγκεντρώσεις, εκδηλώσεις) η έκφραση αλληλεγγύης στον παλαιστινιακό και στους άλλους λαούς της Μ. Ανατολής, που υφίστανται τις δολοφονικές επιθέσεις του κράτους εγκληματία του Ισραήλ, επίσης η απαίτηση για άμεση απεμπλοκή της χώρας από τους πολέμους και διακοπή κάθε μορφής στήριξης του Ισραήλ.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ανακοίνωση 2/10/2024

Το σωματείο μας, σύμφωνα με τα σημερινά δημοσιεύματα που αναφέρονται στην εισήγηση της δημοτικής αρχής για αύξηση των δημοτικών τελών στο 27,36%, διαμαρτύρεται έντονα και καλεί τη δημοτική αρχή, όπως αποσύρει τη συγκεκριμένη πρόταση, αναλογιζόμενη τη δύσκολη καθημερινότητα όλων των συνταξιούχων και πολύ περισσότερο των χαμηλοσυνταξιούχων, που αδυνατούν να αντεπεξέλθουν στις καθημερινές ανάγκες.

Είναι αδιανόητες τέτοιες προτάσεις, δεδομένου ότι οι αυξήσεις των συντάξεων δεν υπερβαίνουν το 2,5% και καλούμε όλους τους συνταξιούχους να παραβρεθούν στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας, που θα γίνει στις 2/10 στο ιστορικό Δημαρχείο Καλαμάτας.

Σε άλλη ανακοίνωσή της η Ένωση καταγγέλει:

Μεγάλη ανησυχία έχουν προκαλέσει σε όλους μας και ιδιαίτερα στους συνταξιούχους οι τελευταίες εξελίξεις που αφορούν το Γενικό Νοσοκομείο Καλαμάτας που με ΚΥΑ υποβαθμίζεται από κατηγορία Α' σε κατηγορία Β'. Συνέπεια της εν λόγω ΚΥΑ είναι η υποβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, σημαντικές και απαραίτητες για την εύρυθμη λειτουργία του Νοσοκομείου, που εξυπηρετεί χιλιάδες πολίτες μόνιμους, αλλά και επισκέπτες.

Η διοίκηση και τα μέλη του σωματείου μας εκφράζουν την αμέριστη συμπαράσταση στον δίκαιο αγώνα που δίνουν οι γιατροί του Νοσοκομείου Καλαμάτας και ζητάμε την άμεση απόσυρση της ΚΥΑ, αλλά και την άμεση στελέγωση με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΕΦΚΑ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Παράρτημα ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ

Το παράρτημα εκφράζει τα πιο θερμά του συλλυπητήρια στη σύζυγο, τα παιδιά και τα εγγόνια του Πολύβιου Τζουμάνη, ο οποίος έφυγε από κοντά μας στις 19/6/ σε ηλικία 81 ετών. Ο Πολύβιος Τζουμάνης, ο άνθρωπος με το χαμόγελο και την καλοσύνη, υπήρξε από τα πρώτα μέλη του σωματείου μας και ήταν παρών μαζί με την σύζυγό του Μαρία, επίσης μέλος του σωματείου μας, σε όλους τους αγώνες για κοινωνικά δικαιώματα, για τη δημόσια υγεία, για ζωή με αξιοπρέπεια. Η οικογένειά του προσφέρει στην μνήμη του στο σωματείο μας το ποσό των 50 ευρώ.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ

Με ανακοίνωση η Ένωση κάλεσε τους συνταξιούχους σε συγκέντρωση στις 10 Οκτώβρη στα γραφεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας, για να διαμαρτυρηθούν ενάντια στην αντιεκπαιδευτική πολιτική

της κυβέρνησης, που δεν εξασφαλίζει αξιοπρεπείς μισθούς, συνθήκες εργασίας και διαμονής στους εκπαιδευτικούς, ενώ διώκει πειθαρχικά όσους συμμετέχουν σε κινητοποιήσεις ενάντια στην πολιτική αυτή. Αλλά και για την έλλειψη σχολικών κτιριακών υποδομών που θα εξασφαλίζουν σωστή εκπαιδευτική λειτουργία, ενάντια στις συγχωνεύσεις σχολείων και τάξεων.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΟΤΑ

N. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Την Τετάρτη 2/10/2022 έγινε υπό την αιγίδα του Συλλόγου, στην Κεντρική Βιβλιοθήκη του Δήμου Θεσσαλονίκης, η παρουσίαση της 4ης ποιητικής συλλογής "κλέπτι ύδωρ" των εκδόσεων ΤΑΔΕ ΕΦΗ, του Λάζαρου Μιχαηλίδη Πρόεδρου του Συλλόγου.

Για τον ποιητή και το έργο του μίλησαν η κα Άντα Φωτοπούλου, μέλος της Επιτροπής Πολιτισμού του Συλλόγου και η ποιήτρια Χριστίνα Γεωργιάδου. Διαβάστηκε από τον ηθοποιό Γιάννη Μόχλα επιστολή του κου Γιώργου Κρητικού, λογοτέχνη και επιμελητή εκδόσεων.

Μίλησε ο ποιητής και απαγγέθηκαν ποιήματα της συλλογής με μια μικρή αναδρομή και σε προηγούμενα έργα του.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΠΑΡΟΥ- ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

Πάρος 18-9-2024

Στηρίζουμε τούς αγώνες των εργαζομένων στην ΔΕΥΑΠ για το νερό, και συμμετέχουμε στην συγκέντρωση του σωματείου τους, στις Λεύκες 19-9-2024.

Αμετακίνητοι στις θέσεις μας ενάντια στην ρυθμιστική αρχή ελέγχου των υδάτων και των αστικών αποβλήτων που οδηγεί στην παραπέρα ιδιωτικοποίηση του νερού όπως ήδη έχουμε δει να γίνεται με την ρυθμιστική αρχή ενέργειας. Ενάντια σε κάθε αύξηση που θα επιβαρύνει την λαϊκή οικογένεια

Καλούμε όλους σε μαζική παρουσίαση να συμμετέχουν πρωτίστως για την ενημέρωση και στην συνέχεια για την οργάνωση της δράσης μας για την κατάκτηση όλων όσων μας ανήκουν, την περιουσία του λαού!!

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 23/9/2024

ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ νομού Ηρακλείου στηρίζει την συναυλία που διοργανώνει η Ένωση Ιατρών ΕΣΥ Νομού Ηρακλείου, με την συμμετοχή των Ενώσεων Λασιθίου- Ρεθύμνου-Χανίων που θα γίνει την Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου στον συναυλιακό χώρο του ΕΛΜΕΠΑ.

Οι συνταξιούχοι στηρίζουν και συμμετέχουν σε όλους τους αγώνες, των μαχόμενων υγειονομικών που υπερα-

σπίζονται και αγωνίζονται για ένα δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας για όλο το λαό.

Τα δημόσια νοσοκομεία οι δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας η ψυχική υγεία παρουσιάζουν εικόνα διάλυσης, εξαιτίας των τραγικών ελλείψεων σε προσωπικό σε υποδομές και εξοπλισμό με ανυπολόγιστες συνέπειες για την υγεία των ασθενών αλλά και τις συνθήκες εργασίας των υγειονομικών. Υπάρχει σχέδιο σε εξέλιξη, πλήρους κατάργησης κάθε έννοιας δημόσιας και δωρεάν νοσοκομειακής περίθαλψης.

Ετοιμάζεται νέος χάρτης Υγείας, που θα σημάνει συχωνεύσεις, αλλαγή χαρακτήρα των νοσοκομείων, μετακινήσεις προσωπικού και τελικά την παράδοσή τους στην ιδιωτική υγεία.

Πιστεύουμε ότι η ελπίδα να λυθούν τα προβλήματα στη δημόσια υγεία βρίσκεται στους κοινούς αγώνες, στη μαζική συμμετοχή. Να πούμε ένα μεγάλο όχι στη διάλυση της δημόσιας υγείας πριν είναι αργά.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

N. ΑΧΑΪΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 25/9/2024

ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ 6^Η ΥΠΕ

Οι Συνταξιοδοτικές Οργανώσεις αποφάσισαν παράσταση διαμαρτυρίας για την απαράδεκτη ενέργεια της κυβέρνησης να αυξήσει το κόστος σε μεγάλο αριθμό συνταγογραφούμενων φαρμάκων. Πρόκειται για μία απαράδεκτη ενέργεια από μέρος της κυβέρνησης και του υπουργού υγείας, που δημιουργεί την αύξηση ακόμα και 50% στην αγορά γενόσημων φαρμάκων. Δεν είναι τυχαίο αυτό το χτύπημα της κυβέρνησης. Το βιοτικό επίπεδο των συνταξιούχων που έχουμε μεγαλύτερη ανάγκη τα φάρμακα χτυπιέται ακόμη περισσότερο, αφού με την κυβερνητική απόφαση υποχρεωνόμαστε να πληρώνουμε ακόμα περισσότερα για την υγεία μας από τις ήδη τσακισμένες συντάξεις μας.

Τα παχιά τα λόγια της Κυβέρνησης για τις δήθεν αυξήσεις στις συντάξεις κατά 2,5% που ανακοινώθηκε είναι μία κοροϊδία και εμπαιγμός. Οι συνταξιούχοι πληρώσαμε και πληρώνουμε εισφορές μια ζωή. Γι αυτό τα δικαιούμαστε δωρεάν.

Τώρα χρειάζεται να δυναμώσει ο αγώνας των συνταξιούχων και να δώσουμε τον καλύτερο εαυτό μας μπροστά στη δύσκολη κατάσταση που βιώνουμε, να διεκδικήσουμε δωρεάν φαρμακευτική αγωγή, να καταργηθεί η λίστα των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων, να καλύπτονται όλα τα φάρμακα και σκευάσματα που συνταγογραφούν οι γιατροί.

ΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΠΑΤΡΑΣ

Τα συνταξιοδοτικά σωματεία της Πάτρας προχώρησαν την Πέμπτη 26

Σεπτεμβρίου 2024 σε παράσταση διαμαρτυρίας στην 6η υγειονομική

Περιφέρεια για την αύξηση των τιμών φαρμάκων και την απελπιστική κατάσταση που υπάρχει στα νοσοκομεία της πόλης και της περιοχής.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ ΛΑΚΩΝΙΑΣ

Ανακοίνωση 25/9/2024

Με αφορμή το πρόσφατο «ατύχημα» στην «Motor Oil» κατά το οποίο εκδηλώθηκε μεγάλη πυρκαγιά συνοδευόμενη από εκρήξεις, που είχε σαν αποτέλεσμα τον τραυματισμό 7 εργαζομένων, δεκάδες συνδικάτα της Πελοποννήσου και της Αττικής καλούν σε κινητοποίηση το Σάββατο 28-9-2024, στους Αγίους Θεοδώρους.

Εμείς οι συνταξιούχοι Λακωνίας ανταποκρινόμαστε σε αυτό το κάλεσμα και καλούμε συνταξιούχους και εργαζομένους να πάμε στο χώρο της συγκέντρωσης με λεωφορεία που θα δρομολογήσει το Σωματείο μας το Σάββατο.

* Να απαιτήσουμε μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς.

* Να ληφθούν όλα τα αναγκαία τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την προστασία εργαζομένων και κατοίκων από βιομηχανικά ατυχήματα μεγάλης έκτασης με ουσιαστικό κρατικό έλεγχο.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΡΛΟΒΑΣΟΥ

Πρόκληση απηύθυνε με ανακοίνωση το ΔΣ του συνδέσμου προς τα μέλη του για συμμετοχή στη Γενική συνέλευση και τις εκλογές για την ανάδειξη νέων οργάνων διοίκησης. Αναφέρει στη σχετική ανακοίνωση:

Συναδέλφισσα, συνάδελφε

Σε καλούμε να πάρεις μέρος στη ΓΣ και στις εκλογές του Σωματείου μας τη Δευτέρα 30/9 στην αίθουσα του Δήμου, να δώσεις δύναμη στη δύναμή σου. Να δυναμώσεις τη φωνή διεκδίκησης και αγώνα

Εμείς οι συνταξιούχοι **δεν ανεχόμαστε** τις αυξήσεις «ψίχουλα» που αυτές τις μέρες μας λένε ότι θα πάρουμε, οι οποίες εξανεμίζονται από την άνοδο των τιμών και την εφορία. **Δεν** είμαστε μυρμήγκια. Είμαστε άνθρωποι που δουλέψαμε σκληρά μια ζωή. **Δεν ανεχόμαστε** την ακρίβεια, να τελειώνει η σύνταξη πριν καλά καλά την πάρουμε στα χέρια μας. **Δεν ανεχόμαστε** τις περικοπές σε κοινωνικές παροχές, να μην έχουμε γιατρούς και υλικοτεχνικό εξοπλισμό σύγχρονο, η υγεία και το φάρμακο να έχει γίνει πανάκριβο εμπόρευμα. **Δεν ανεχόμαστε** τη λογική ότι η ζωή μας είναι κόστος και όποιος δεν έχει πεθαίνει. Αρκετά έχουμε πληρώσει και συνεχίζουμε να πληρώνουμε.

Οι αγώνες μας μπορούν να βάλουν φρένο στις αντισυνταξιοδικές – αντιλαϊκές πολιτικές τους

ΜΕ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ Ο,ΤΙ ΑΔΙΚΑ ΜΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΦΑΙΡΕΣΕΙ

Πάρτε όλοι μέρος στη Γενική Συνέλευση και στις εκλογές για να βγει το σωματείο μας πιο δυνατό. Για να δυναμώσουν οι αγώνες. Για να διεκδικήσουμε τώρα:

- * Αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις με κατώτερη στα 650
- * Να επιστραφούν τα κλεμμένα από τα ταμεία μας
- * Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν υγεία για όλους
- * Μαζικές προσλήψεις ΤΩΡΑ μόνιμου προσωπικού στο Νοσοκομείο, στο Κ.Υ. Καρλοβάσου, στα Αγροτικά Ιατρεία και στο Περιφερειακό Μαραθοκάμπου
- * Πλήρη στελέχωση με τον απαραίτητο σύγχρονο υλικοτεχνικό εξοπλισμό
- * Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης
- * Μέτρα προστασίας από την ακρίβεια
- * Όχι σε κατασχέσεις και πλειστηριασμούς, διακοπές ρεύματος και νερού.

ΘΕΜΑΤΑ:

Διοικητικός και οικονομικός απολογισμός – πρόγραμμα δράσης

Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής

Εκλογές για νέο Διοικητικό Συμβούλιο, Εξελεγκτική Επιτροπή και αντιπροσώπους στο Εργατικό Κέντρο και στην Ομοσπονδία.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ-ΕΦΚΑ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Δελτίο τύπου

Πραγματοποιήθηκαν από 27/6 έως 1/7/2024 οι αρχαιρέσιες του σωματείου για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Το Σωματείο ευχαριστεί τα μέλη του για την εμπιστοσύνη που του έδειξαν στο διάστημα αυτό. Το νέο ΔΣ αποτελείται από τους:

Πρόεδρος: Καρβέλας Κώστας

Αντιπρόεδρος: Τσαντίλης Νίκος

Γ. Γραμματέας: Γαλύφα- Ραδέου Ανδρομάχη

Αν. Γ. Γραμματέας: Βρύνιος Παναγιώτης

Ταμίας: Σταυρόπουλος Κώστας

Έφορος :Ζαχαρόπουλος Γεώργιος

Σύμβουλος: Συνοδινός Μανώλης

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ

Ν. ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Ανακοίνωση

Τα συνεργαζόμενα συνταξιοδικά σωματεία του νομού Αρκαδίας οργάνωσαν σήμερα 1η Οκτώβρη 2024 παγκόσμια ημέρα της 3ης ηλικίας σε συγκέντρωση στην είσοδο του Παναρκαδικού Νοσοκομείου διαμαρτυρούμενοι για την υποβάθμιση της υγείας στο νομό και στα κέντρα υγείας ζητώντας την άμεση επίλυση των προβλημάτων του νοσοκομείου και των ΚΥ του νομού. Επίσης δήλωσαν τη συμπάραστασή τους στην πανελλαδική απεργία των γιατρών και νοσηλευτών που έχουν προκηρύξει στις 17 Οκτώβρη 2024.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΠΕ ΚΟΖΑΝΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΚΑΛΕΣΜΑ- **Συναγερμός!!!**

Λίγες μέρες πριν ξεκινήσει η λειτουργία της τηλεθεάμανσης, η ΔΕΗ προχωράει σε εκβιασμό του λαού της περιοχής, καλώντας τον να δεχτεί λύση «πακέτο» για την τηλεθέρμανση, που σίγουρα θα περιλαμβάνει μεγάλη αύξηση της τιμής της. Ο εκβιασμός αυτός γίνεται πιο ωμός με το εξώδικο της ΔΕΗ προς τη ΔΕΥΑΚ, να εξοφλήσει σε ένα μήνα οφειλές 17 εκατομμύριων ευρώ, διαφορετικά θα προβεί σε καταγγελία της σύμβασης παροχής θερμικής ενέργειας.

Απειλούν το λαό ότι θα τον αφήσουν χωρίς θέρμανση αν δεν δεχτεί τις μεγάλες αυξήσεις για να εξασφαλιστούν τα κέρδη των μετόχων της ΔΕΗ Α.Ε.

Δεν θα τους περάσει! Δεν χρωστάμε, μας χρωστάνε.

Επί δεκαετίες εκμεταλλεύτηκαν το υπέδαφος, τον υδροφόρο ορίζοντα. Εκμεταλλεύτηκαν την εργατική τάξη της περιοχής που πλήρωσε με αίμα και νεκρούς. Μας πόντισαν καρκίνο με εξασθενείς χρώμιο και τέφρα.

Με την «πράσινη» μετάβαση και την απολιγνιτοποίηση κλείνουν ΑΗΣ και ορυχεία επειδή είναι «ζημιόγωνα», για να θωρακίσουν τα κέρδη τους. Πήραν δώρο εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ από την υποχρέωση αποκατάστασης των εδαφών, από την μετεγκατάσταση της Ακρινής. Καταγράφουν τεράστια κέρδη, προχωρούν σε εξαγορές ώστε να γίνουν γηγέτες στην Νοτιοανατολική Ευρώπη κ.α. Δεν έφταναν όλα αυτά τα δώρα που τους έκαναν οι κυβερνήσεις διαχρονικά, τώρα χωρίς ντροπή απειλούν να αφήσουν Κοζάνη και Πτολεμαίδα χωρίς θέρμανση. **Ούτε να το σκέφτονται!!**

Η ακρίβεια σε όλα τα είδη, οι καθηλωμένοι μισθοί και τα εισοδήματα, η φοροληστεία, η εμπορευματοποίηση αγαθών δεν δίνει περιθώρια για ούτε ευρώ αύξηση. Δεν κάνουμε βήμα πίσω.

Καλούμε τους συνταξιούχους να συμμετέχουν μαζικά ΕΞΟ ΑΠΟ ΤΟ ΚΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ στην Κοζάνη την Πέμπτη 10/10. Καλούμε σωματεία φορείς, να συμμετέχουν μαζικά σε σύσκεψη την Πέμπτη 10 Οκτώβρη στις 6:30 μμ. στο Εργατικό Κέντρο Κοζάνης, για να συζητήσουμε την οργάνωση του αγώνα, να παρθούν αγωνιστικές πρωτοβουλίες για:

Έγκαιρη και απρόσκοπτη λειτουργία της τηλεθέρμανσης.

Καμία αύξηση στην τιμή της.

Επέκταση του δικτύου σε οικισμούς.

Να μην πειραχτούν τα δικαιώματα των εργαζομένων στην ΔΕΥΑΚ.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ

ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ- ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ



Το Δ.Σ. και τα μέλη του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ Αγ. Αναργύρων-Καματερού, Ιλίου, Πετρούπολης αποχαιρετούμε με ανείπωτη θλίψη τον επί πολλά χρόνια πρόεδρό μας και συνάδελφο **Τιμόθεο Ματαφιά**, που έφυγε από τη ζωή στις 2 Σεπτεμβρίου, σε ηλικία 76 ετών.

Ο συνάδελφος Τιμόθεος γεννήθηκε το 1948 στην Λευκάδα, ορφάνεψε από πατέρα στην ηλικία των 9 χρόνων και στην ηλικία των 14 χρόνων ήρθε στην Αθήνα όπου και ξεκίνησε να εργάζεται ως λουστραδόρος.

Από τη συνταξιοδότησή του και μετά έγινε μέλος του σωματείου συνταξιούχων και διετέλεσε πρόεδρός του για 15 χρόνια. Στο πρόσωπο του Τιμόθεου, αναγνωρίζουμε όλοι όσοι βρεθήκαμε μαζί του στη δράση του σωματείου, την αγωνιστικότητά του, την ανιδιοτέλεια, την τιμιότητα, του συνδικαλιστή που έχει τάξει τη ζωή του στην υπηρεσία της εργατικής τάξης και των δικαιωμάτων της. Από όποια θέση και αν κατείχε, έδωσε όλες του τις δυνάμεις για τη μαζικοποίηση και την άνοδο της δράσης του σωματείου. Έβαλε το δικό του λιθαράκι στο δυνάμωμα του συνταξιοδικού κινήματος. Μόνιμο μέλημά του ήταν οι νέες εγγραφές μελών, η διακίνηση της εφημερίδας των συνταξιούχων, η έγκαιρη

ενημέρωσή τους, η συμμετοχή τους στη δράση του σωματείου.

Έξχωριστή σημασία έδινε στα οικονομικά του σωματείου. Σαν γνήσιο παιδί της εργατικής τάξης είχε πολύ καλά καταλάβει, πως αυτό το σύστημα της βαρβαρότητας, ο καπιταλισμός, προσπαθεί να βάλει εμπόδια στη δράση των ταξικών σωματείων όχι μόνο με νόμους που περιορίζουν τις συνδικαλιστικές ελευθερίες και δικαιώματα αλλά και με την προσπάθεια να μένουν τα σωματεία χωρίς χρήματα ώστε να μην έχουν την δυνατότητα να ανταποκριθούν στις ανάγκες τους. Πως τίποτα δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένο. Αντίθετα πρέπει καθημερινά να ασχολούμαστε με το πως το σωματείο θα εξασφαλίζει τη λειτουργία του, σε όλες τις συνθήκες.

Ο συνάδελφός μας υπήρξε η ζωντανή ιστορία του σωματείου. Έδωσε απλόχερα τη βοήθειά του με τις γνώσεις και την εμπειρία του, σε όλα τα νέα μέλη, και στα νέα μέλη της Διοίκησης. Πάντα πράος, σεμνός, όπως πρέπει να είναι ο συνδικαλιστής.

Συνάδελφε Τιμόθεε, σε αποχαιρετούμε, αλλά το χαμόγελο και η αισιοδοξία σου θα μας συντροφεύουν στους καθημερινούς αγώνες μας. Παίρνουμε δύναμη και κουράγιο από το παραδειγμα σου για να συνεχίσουμε στις σκληρές μάχες που έχουμε μπροστά μας μέχρι να σταματήσει η εκμετάλλευση ανθρώπου από

άνθρωπο. Μέχρι να ξημερώσουν οι πιο όμορφες μέρες για το λαό μας.

Εκφράζουμε τα πιο θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ

Το σωματείο οργάνωσε με επιτυχία το Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου μονοήμερη κρουαζιέρα στα νησιά Αίγινα και Αγκίστρι από Σαλαμίνα, με ναυλωμένο επιβατηγό καραβάκι. Η επιλογή του προγράμματος άφησε όλους τους συνάδελφους που συμμετείχαν (130 άτομα- μέλη του σωματείου και μη) ευχαριστημένους και με την υπόσχσή να είναι κοντά στο Σωματείο στους αγώνες για τις διεκδικήσεις των δικαίων αιτημάτων μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Δελτίο Τύπου 9/10/2024

Με μεγάλη ανταπόκριση κόσμου, πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 7 Οκτώβρη στα «Ξύλινα», **σύσκεψη - συζήτηση των συνταξιούχων**. Την εκδήλωση διοργάνωσαν τα σωματεία συνταξιούχων ΙΚΑ των δήμων Καισαριανής – Βύρωνα – Ζωγράφου και το παράρτημα Καισαριανής των συνταξιούχων ΟΑΕΕ.

Στην εκδήλωση κεντρικός ομιλητής ήταν ο γγ της Ομοσπονδίας συνταξιούχων ΙΚΑ **Παναγιώτης Πάλμος** που αναφέρθηκε στα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι αλλά και οι λαϊκές οικογένειες σήμερα. Ξεκαθάρισε τι πραγματικά σημαίνουν οι «αυξήσεις» των συνταξιούχων που εξαγγέλθηκαν στη ΔΕΘ και καυτηρήσε τα εκατομμύρια που δίνονται για να στέλνει η κυβέρνηση φρεγάτες στη Μ. Ανατολή για να υπερασπιστούν τα κέρδη των εφοπλιστών, την ίδια στιγμή που στους συνταξιούχους λέει ότι δεν υπάρχει «δημοσιονομικός χώρος» για να μας δώσει ότι μας έχουν κλέψει τόσα χρόνια όλες οι κυβερνήσεις. Κλείνοντας αναδείχθηκε η ανάγκη να οργανωθούν όλο και περισσότεροι συνταξιούχοι στα σωματεία τους, να γίνουμε πολύ περισσότεροι για να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα στους αγώνες μας.

Στην εκδήλωση παρών ήταν και ο **δήμαρχος Καισαριανής Ηλίας Σταμέλος**, που στο σύντομο χαιρετισμό του δήλωσε τη αμέριστη στήριξη της δημοτικής αρχής στα δίκαια αιτήματα των συνταξιούχων και στους αγώνες μας.

Κλείνοντας τις ομιλίες, τα σωματεία ανακοίνωσαν πρόγραμμα εξορμήσεων με κοινή ανακοίνωση για πλατιά ενημέρωση των συνταξιούχων των γειτονιών μας.

Υγεία-Περίθαλψη

Δεν θα σταματήσουμε να αναδειχνουμε την διαρκώς επιδεινούμενη κατάσταση στο δημόσιο σύστημα υγείας. Η υγεία- περίθαλψη θα αποτελεί για εμάς, τους συνταξιούχους, τον πιο κρίσιμο τομέα για τη ζωή μας. Η συντριπτική πλειοψηφία μας, έχει σοβαρά προβλήματα υγείας, μέχρι πολύ-πολύ σοβαρά, που απαιτούν συνεχή, σταθερή, χωρίς ελλείψεις παρακολούθηση, θεραπεία, φροντίδα, περίθαλψη.

Που θα περιλαμβάνει τον γιατρό, τις εξετάσεις, τα φάρμακα, τις επεμβάσεις. Στην ώρα τους κι όχι όταν και αν βρεθεί ελεύθερο ραντεβού. Στην απαιτούμενη και υποδεικνυόμενη από τον θεράποντα γιατρό ποσότητα και ποιότητα των φαρμάκων. Στην αμεσότητα μιας κρίσιμης επέμβασης. Στην ανθρώπινη φροντίδα σε κρεβάτι μέσα σε δωμάτιο κι όχι σε ράντζο διαδρόμου, ή σε καρέκλα αναμονής.

Και βέβαια δωρεάν. Οι συνταξιούχοι δεν έχουν περισευούμενα για τέτοια έξοδα. Και πληρώνουν δυο και τρεις φορές για την υγεία- περίθαλψη. Είναι απολύτως απαράδεκτο να ξαναπληρώνουν για όλες τις αναγκαίες υγειονομικές φροντίδες. Για πανάκριβα φάρμακα, για ακριβές εξετάσεις, για χειρουργικές επεμβάσεις.

Η κυβέρνηση έχει το θράσος να δηλώνει ικανοποιημένη με τη λειτουργία του δημόσιου ΕΣΥ, των νοσοκομείων, της ΠΦΥ. Να μας λέει ότι τα μέτρα που παίρνει ή δεν παίρνει, βελτιώνουν την κατάσταση. Κι από πάνω ο πρωθυπουργός μας προπαγανδίζει την εκχώρηση των νοσοκομείων σε επιχειρηματίες- «ευεργέτες», σαν τη μόνη λύση στο πρόβλημα της άρνησης της κυβέρνησής του να διαθέσει τα αναγκαία κονδύλια για την κανονική λειτουργία τους.

Όταν στα ΚΥ δεν υπάρχουν γιατροί, εξεταστήρια, δυνατότητες για παροχή κάποιων βασικών περιθαλπτικών υπηρεσιών. Όταν τα νοσοκομεία στενάζουν και βουλιάζουν σε μια διαλυτική μεθόδευση, που έχει οδηγήσει σε μαζικές παραιτήσεις γιατρών και υγειονομικών. Που εγκαταλείπουν τα νοσοκομεία, μη αντέχοντας άλλο τις εξοντωτικές συνθήκες εργασίας.

Κατάσταση που αξιοποιείται σαν βάση δικαιολόγησης της προωθούμενης ιδιωτικοποίησης των νοσοκομείων, του ΕΣΥ. Που από την άλλη όμως συγκεντρώνει τα αγωνιστικά πυρά του εργατικού και λαϊκού κινήματος, ιδιαίτερα των εργαζομένων στο δημόσιο ΕΣΥ, που οργανώνουν αλληπάλληλες αγωνιστικές κινητοποιήσεις, απεργίες, δράσεις, παρεμβάσεις για να πιέσουν την κυβέρνηση να πάρει μέτρα ενίσχυσης των νοσοκομείων και ΚΥ με γιατρούς, προσωπικό, υλικοτεχνική και κτιριακή υποδομή, του ΕΚΑΒ.

Το κίνημά μας έχει συγκεκριμένα αιτήματα για το πρόβλημα υγείας- περίθαλψης. Τα προβάλλουμε και διεκδικούμε ασταμάτητα.

Καμία στήριξη στο κράτος – δολοφόνο Αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό και Λιβανέζικο λαό

**Έξω η Ελλάδα από τους πολέμους
Οι έλληνες φαντάροι δεν έχουν
καμία υποχρέωση να συστρατεύονται με εγκληματίες σε βάρος άλλων λαών**

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται δωρεάν

Ακρίβεια για το λαό

Επαναλαμβάνει ξανά και ξανά η κυβέρνηση ότι με τα μέτρα της μειώνεται η ακρίβεια. Ότι ο πληθωρισμός έχει πέσει στο περίπου 3% από 12% πριν τρία- τέσσερα χρόνια. Ότι άρα τα πράγματα είναι καλά για τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, τα λαϊκά νοικοκυριά, αφού μπορούν να αγοράζουν τα αγαθά πιο φτηνά.

Δεν είναι η πρώτη φορά που σχολιάζουμε το θέμα αυτό. Την προπαγανδιστική φαντασίωση της κυβέρνησης ότι πέφτουν οι τιμές των αγαθών και υπηρεσιών. Όπου κρύβει πίσω από τον μ.ο. ενός μεθοδευμένου, καλά κατασκευασμένου πληθωρισμού την τεράστια αφαίμαξη που υφίσταται ο λαός από τις συνεχώς ανερχόμενες τιμές των βασικών και αναγκαίων. Που η κυβέρνηση και η ΕΛΣΤΑΤ συνηγορούν το πιθανό φθηνάκι ή σταθερότητα των τιμών κάποιων προϊόντων, που όμως δεν είναι αναγκαία, όπως τα ηλεκτρικά- έτσι κι αλλιώς ακριβά- αυτοκίνητα, τα κοσμήματα, οι γούνες, το χαβιάρι με το απλησίαστο λάδι, τα οπωροκηπευτικά, το γάλα, το κοτόπουλο, το ψάρι κλπ που ακριβαίνουν σταθερά.

Θα ξανααναφερθούμε στα φάρμακα, όπου η κυβέρνηση όχι μόνο δεν αρνείται την εξακόντιση των τιμών τους, αλλά μας χαστουκίζει και με το άθλιο επιχείρημα, ότι έτσι μας εξασφαλίζει την διάθεση των φαρμάκων στην αγορά από τους φαρμακοβιομήχανους, που δεν αντέχουν οι καημένοι να τα πουλάνε φτηνότερα!!! Ενώ εμείς αντέχουμε να τα πληρώνουμε μέχρι και 448% ακριβότερα!!!

Σίγουρα η κυβέρνηση γνωρίζει πως οι μισθοί και συντάξεις φτάνουν δεν φτάνουν μέχρι τις 15 του μήνα. Δεν ξέρει βέβαια τη λεπτομέρεια, ότι συναδέλφοι τηλεφωνούν από τις 10 στην ομοσπονδία για να ρωτήσουν πότε θα πληρωθούν τη σύνταξη του επόμενου μήνα!! Στις 10 του μήνα έχει ήδη εξαερωθεί η προηγούμενη και αρχίζουν και μετράνε τις μέρες για την εισπραξη της επόμενης.

Ποια είναι η άλλη κυβερνητική απατεωνιά; Ότι μειώνεται ο ρυθμός ανόδου των τιμών. Τι κρύβει πίσω από αυτό; Ότι οι τιμές ανεβαίνουν, δεν πέφτουν. Αλλά με βραδύτερους ρυθμούς. Δεν ακριβαίνουν τα προϊόντα κάθε βδομάδα ή μήνα όπως την περίοδο του τσουνάμι της ακρίβειας, αλλά κάθε 45 μέρες ή κάθε δύο μήνες. Κι αυτό το μεταφράζει όπως τη βολεύει, ότι υπάρχει μείωση των τιμών.

Ε όχι. Δεν μασάμε τέτοια χόρτα. Και θα συνεχίσουμε να απαιτούμε μέτρα που θα επιβάλουν πραγματική μείωση των τιμών των αναγκαίων για τη λαϊκή οικογένεια ειδών, προϊόντων, αγαθών, υπηρεσιών. Μαζί με το αίτημα για πραγματικές αυξήσεις στις συντάξεις και τους μισθούς.

Κατάργηση πράσινων τιμολογίων στο ρεύμα: τι λάκκο έχει η φάβα;

Τι θα γίνει με τα έγχρωμα τιμολόγια; Καταργείται το πράσινο; Είναι δυνατό στην εποχή της πράσινης ανάπτυξης να καταργεί η κυβέρνηση (δηλαδή οι επιχειρηματίες) το τόσο ταιριαστό της στο χρώμα τιμολόγιο; Σαμποτάρει η κυβέρνηση την πολιτική της ΕΕ και τη δική της;

Κι εκείνες οι προτροπές των κυβερνητικών υπουργών και στελεχών να ενταχούμε όλοι στα πράσινα τιμολόγια, επειδή είναι τα πιο φτηνά και συμφέροντα για το λαουτζίκο, που πάνε;

Κι άραγε τι κρύβεται πίσω από την ρύθμιση αυτή; Μήπως η αναγκαστική τοποθέτηση από όλους των «έξυπνων» μετρητών; Οπότε θα πάμε στο ένα και μοναδικό τιμολόγιο, το πιο ακριβό; Γιατί πρέπει να μεγαλώσει και η αγορά των «έξυπνων» μετρητών. Που με την εγκατάστασή τους μόνο σε επιχειρήσεις δεν βγαίνει το προσδοκώμενο κέρδος για τους παρόχους αυτών των εξαρτημάτων. Άλλο να τοποθετούνται σε 100-200 χιλιάδες ηλεκτρικές παροχές κι άλλο σε 4 εκατομμύρια. Μιλάμε για πολλά λεφτά.

Είμαστε βέβαιοι πως οι «έξυπνοι» μετρητές, μαζί με τα συνοδευτικά τιμολόγια ρεύματος θα μας αποβλακώσουν σίγουρα...

Η φορολογική... δικαιοσύνη του τσακίσματος του λαϊκού εισοδήματος

Άλλο βασικό στοιχείο της κυβερνητικής προπαγάνδας είναι αυτό της φορολογικής δικαιοσύνης, που επιφέρει με τις επιλογές της στο ζήτημα αυτό. Ποιο είναι το κύριο επιχείρημα στη νέα αυτή φάση; Το φορολογικό καθεστώς για τους αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες. Που είτε το έχουν είτε όχι, η ίδια η εφορία (κυβέρνηση) τους δηλώνει κατώτερο ετήσιο εισόδημα 10.920 ευρώ.

Που προσπαθεί να εδράσει το επιχείρημά της η κυβέρνηση; Στον κοινωνικό αυτοματισμό. Λέει στους άλλους εργαζόμενους, συνταξιούχους, μικρούς ΕΒΕ κλπ ότι αποκαθιστά την φορολογική ισότητα με τους αυ/νους και ελ. επ/τίες, που μέχρι τώρα «έκλεβαν το κράτος» κρύβοντας εισόδημα, ενώ οι άλλοι δεν μπορούσαν να κρύψουν τίποτα...

Τι θέλει να καλύψει η κυβέρνηση;

1) Ότι η ενιαία φορολογική μεταχείριση των λαϊκών εισοδημάτων σημαίνει πως δεν θα γλιτώνει κανείς. Η «δικαιοσύνη» θα εκφράζεται με το ίδιο τσάκισμα όλων. Και από ταξική άποψη, διαλύεται η μέχρι τώρα τακτική πρόσφυσης και συμμαχίας του κεφαλαίου με τα μικροαστικά αυτά στρώματα. Το μεγάλο κεφάλαιο πλέον δεν την χρειάζεται.

2) Ότι η υπερφορολόγηση των λαϊκών αυτών στρωμάτων δεν προσφέρει κάποιο όφελος στα υπόλοιπα. Δεν ελαφρύνει τη δική τους φορολογία. Αντίθετα η υπερφορολόγηση όλου του λαού επιτείνεται, όπως φαίνεται και από τα στοιχεία του σχεδίου για τον προϋπολογισμό του 2025. Τα φορολογικά έσοδα αυξάνονται. Το «ματωμένο» πλεόνασμα διευρύνεται. Οι δαπάνες για την αποπληρωμή δανείων και κρατικών χρεών μεγαλώνουν. Βέβαια δεν τα γράφουμε αυτά επειδή υποκίπτουμε στον κοινωνικό αυτοματισμό, ότι συμφωνούμε με αυτά τα κυβερνητικά μέτρα. Απλά τα παραθέτουμε σαν απάντηση στην κυβερνητική επιχειρηματολογία.

3) Ότι τα παραπάνω αυτά έσοδα δεν διατίθενται για την βελτίωση κάποιων κρατικών παροχών, υπηρεσιών (υγεία, παιδεία κ.α.), αλλά πάνε κι αυτά στους κορβανάδες των επενδυτών, του ΝΑΤΟ, της ΕΕ, της Ουκρανίας.

4) Ότι φορολογική δικαιοσύνη στον καπιταλισμό έτσι κι αλλιώς δεν μπορεί να υπάρξει. Να αντιμετωπίζει δηλαδή το κράτος των καπιταλιστών δίκαια τους ιδιοκτήτες του με τον λαό. Να φορολογεί το κεφάλαιο με τα ίδια μέτρα και σταθμά που επιβάλει στο λαό. Η πραγματικότητα άλλωστε διαψεύδει την κυβέρνηση. Που δεν φορολογεί καθόλου τους εφοπλιστές και τις τράπεζες. Τους νέους επενδυτές για αρκετά χρόνια. Μεγαλοεπιχειρηματίες άλλων κλάδων. Ενώ τσακίζει το λαϊκό εισόδημα. Τα φορολογικά αποτελέσματα άλλωστε το αποδειχνουν. Το 95% των κρατικών φορολογικών εσόδων προέρχεται από τους άμεσους και έμμεσους φόρους που καταβάλει το εργατικό και λαϊκό εισόδημα, οι επιχειρηματίες όλων των κλάδων πληρώνουν μόνο το 5%.

Την φορολογική δικαιοσύνη θα εφαρμόσει ένα άλλο κοινωνικο-οικονομικό σύστημα (εμείς παλεύουμε γι' αυτό), που πολύ απλά θα καταργήσει τους φόρους.

«Επιτυχίες» της κυβέρνησης

Έχει και... θετικά αποτελέσματα η κυβερνητική πολιτική. Για ορισμένους βέβαια. Το δείχνουν τα στοιχεία που δημοσιεύουν οι ίδιοι οι αρμόδιοι κρατικοί και ιδιωτικοί φορείς. Τι λένε αυτά;

Μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2024:

- οι τράπεζες είχαν κέρδη 2,3 δισεκ. ευρώ
- οι εφοπλιστές έσπευσαν σε νέες παραγγελίες πλοίων αξίας περίπου 200 δισεκ.
- οι εταιρίες- πάροχοι ενέργειας τσέπωσαν 770 εκατ.
- γενικά στην πρόσφατη διετή κυβερνητική θητεία (2022-2023) της ΝΔ οι εισηγμένες στο χρηματιστήριο εταιρίες κατέγραψαν κέρδη 21 δισεκ.!!!!
- στις συγκεκριμένες έρευνες δεν καταγράφηκαν τα κέρδη των ξενοδόχων, σουπερμαρκετάδων, άλλων ομίλων ενέργειας (καύσιμα κλπ), που όλοι όμως φαναζόμεστε που θα έχουν σκαρφαλώσει.

Επενδυτικά προγράμματα και ταμεία της ΕΕ: ποιος τα πληρώνει;

Ασφαλώς επανερχόμαστε σε κάποια θέματα, αφού αυτά εξακολουθούν και θα το κάνουν για πολλά χρόνια να ορίζουν την πορεία της δικής μας ζωής.

Όταν εγκρίθηκε το περίφημο Ταμείο Ανάκαμψης και το πρόγραμμα των πράσινων επενδύσεων, οι υποστηρικτές και απολογητές τους (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και διάφοροι ακολουθητές τους), που με χέρια και πόδια όλοι μαζί τα ψήφισαν και στη συνέχεια τσακωνόντουσαν ποιοι όμιλοι θα πάρουν τα περισσότερα, απέκρυπταν την πραγματικότητα και την ουσία των προγραμμάτων αυτών.

Γιατί βέβαια αυτά τα τεράστια κονδύλια, που αγγίζουν το 1 τρισεκ. ευρώ, προέρχονται στο μεγαλύτερο μέρος τους από δανεισμό της ΕΕ από τις αγορές και το υπόλοιπο από πληθωριστικό χρήμα, που έκοψε η ΕΚΤ, θα τα πληρώσουν οι ευρωπαϊκοί λαοί. Οι αγορές (τράπεζες και άλλοι ραντιέρηδες) δεν τα χάρισαν στην Κομισιόν, τα δάνεισαν. Το πληθωριστικό χρήμα, στρέφεται κι αυτό ενάντια στους λαούς, αφού συντηρεί τον πληθωρισμό σε σχετικά υψηλά επίπεδα, σε σχέση με τα μηδενικά, που ήταν πριν την περίοδο των δύο κρίσεων (οικονομική-πανδημία). Κι ως γνωστό ο πληθωρισμός στραγγίζει τα λαϊκά εισοδήματα.

Το ίδιο ισχύει και για τα ταμεία της «πράσινης ανάπτυξης», που ανεξάρτητα ότι δεν τραβάει στους ρυθμούς που προσδοκούσαν οι αξιωματούχοι της ΕΕ, ώστε να βγάλει τις οικονομίες των χωρών-μελών, ειδικά των ισχυρών, από τη νέα ισχυρή κρισιακή φάση που περνάνε ή να τα βγάλουν πέρα στον ανταγωνισμό με την αμερικάνικη και κινέζικη οικονομία.

Κι αυτά εμείς θα τα πληρώσουμε μέσω των ευρωενωσιακών προϋπολογισμών, που συμπληρώνονται από τη συμμετοχή των κρατών στην χρηματοδότησή τους.

Κι ακόμα τα νέα τεράστια κονδύλια (500 δισεκ.) της πολεμικής οικονομίας της ΕΕ, που πρότεινε ο Ντράγκι στην Κομισιόν και θα διατεθούν για την ανασυγκρότηση της πολεμικής βιομηχανικής υποδομής της κι αυτά οι λαοί θα τα πληρώσουν.

Προσθέστε: 1 τρισεκ. τα Ταμεία ανάκαμψης και πράσινης ανάπτυξης συν 500 δισεκ. το πρόγραμμα του πολέμου, θα κληθούμε, οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι μικροί αυτ/νοι και ελ. επαγ/τίες, αγρότες να καταθέσουμε από τους οβολούς μας 1,5 τρισεκ. μόνο γι' αυτά. Γιατί υπάρχουν κι άλλα. Πχ η οικονομική και στρατιωτική βοήθεια στην Ουκρανία, ύψους αρκετών δεκάδων δισεκ. Προσθέστε και τη συμμετοχή μας στο ΝΑΤΟ (περίπου 7 δισεκ. το χρόνο που θα αυξάνονται) και άλλα διάφορα (έξοδά μας για κοινές στρατιωτικές δραστηριότητες με Σαουδική Αραβία, Κατάρ, Ισραήλ, Ινδία ακόμη και Τουρκία και άλλους).

Εύκολα λοιπόν μπορεί να απαντηθεί το ερώτημα: Κι από πού θα βρεθούν κονδύλια για τις συντάξεις, τους μισθούς, τα νοσοκομεία, τους γιατρούς, τα σχολεία, τα πανεπιστήμια, τις άλλες κοινωνικές ανάγκες; Δεν περισεύει τίποτα, δεν μένει κανένας «δημοσιονομικός χώρος» για τις ανάγκες αυτές. Όλα τα λεφτά πάνε στα μονοπώλια, στις πολυεθνικές, στους επιχειρηματικούς ομίλους, στο χρηματοπιστωτικό σύστημα.

Μέσα στο καπιταλιστικό σύστημα δεν μπορούν να ικανοποιηθούν οι εργατικές και λαϊκές ανάγκες, τα αιτήματα. Αυτά, σε επίπεδο ενδιαφέροντος εκ μέρους των οικονομικών κυρίαρχων και των πολιτικών υπαλλήλων τους, αστικές κυβερνήσεις και κόμματα, βρίσκονται στον πάτο. Και το επίπεδο αυτό αποδειχνεται και από τη στάση τους απέναντι στους δυο πολέμους στην Ουκρανία- Μ. Ανατολή. Όπου ο σφαγιασμός των λαών, των αθώων άοπλων ανθρώπων, των μικρών παιδιών, αλλά και των στρατιωτών των συγκρουόμενων χωρών είναι η «παράπλευρη» αποδεκτή κι ακόμα επιζητούμενη απώλεια, προκειμένου να δοθεί διέξοδος στην επενδυτική-κερδοσκοπική μανία των τεράστιων οικονομικών συμφερόντων, όσων περιμένουν κέρδη από τους πολέμους.

Η λύση για τους εργαζόμενους, τους λαούς, το δικό μας λαό; Η ανατροπή του συστήματος αυτού. Η καθημερινή, ανυποχώρητη προσπάθεια για την αγωνιστική έκφραση όλο και ισχυρότερης αμφισβήτησης της πολιτικής και οικονομικής αυτής κατάστασης, η οργάνωση και δυνάμωμα της δράσης για την τελική οργανωμένη εργατική-λαϊκή αντεπίθεση για την ανατροπή της.

Μικρά για να γελάμε

Η Λατινοπούλου, προσπαθώντας να κάνει αντιπολίτευση στη ΝΔ, αποκάλυψε τον Μητσοτάκη κεντροαριστερό!!! Κρίμα την κοπέλα. Τόσο νέα και να λέει τέτοιες...

Ο Τραμπ πάντως τους ξεπέρασε όλους. Χαρακτήρισε την Κάμαλα Χάρις κομμουνίστρια!!!! Αυτός δικαιολογείται όμως. Είναι διαβολικά καλός!!

Η κυβέρνηση θα φορολογήσει τα φιλοδωρήματα των γκαρσονιών. Την άδεια έδωσε ο Άρειος Πάγος με τη σχετική απόφασή του, που τα ονόμασε εισόδημα φορολογητέο. Άλλη μια δίκαιη τιμιπίδα του κράτους, που εξαλείφει με αποφασιστικότητα τις... ανισότητες ανάμεσα στους φορολογούμενους. Ρωτάμε απλά. Όταν κάποιος εργοδότης θα παρακρατούν τα φιλοδωρήματα των υπαλλήλων τους, η εφορία θα τους πιάνει;

Το μαλλιοστράβηγμα στο ΠΑΣΟΚ χαρακτηρίστηκε από ορισμένους δημοσιογράφους ως «μια αξιοπρεπής, πολιτισμένη πολιτική αντιπαράθεση» (το μεταφράζουμε με δικά μας λόγια). Αυτά μετά από συνεντεύξεις και ντιμπέιτ των υποψηφίων προέδρων, όπου ο καθένας έριχνε κανονικότερες μπηχτές και μαχαίριες στον άλλον, προσπαθώντας να μειώσουν την εμβέλεια τους στους ΠΑΣΟΚους ή και άλλων κομμάτων ψηφοφόρους, που πήραν μέρος στις ψηφοφορίες της πρώτης και δεύτερης αναμέτρησης.

Στον ΣΥΡΙΖΑ χαρακτηρίστηκε ως... μαλλιοστράβηγμα. Που έγινε κάπως κουραστικό... Μέχρι εκεί. Δεν έφτασαν στα άκρα. Να το πούνε ξεκατίνιασμα, ξεφτίλισμα, αηδία. Όπως ακριβώς ήταν.

Γνωστός μεγαλοδημοσιογράφος έβγαλε τον Κασσελάκη σε 2ωρη εκπομπή του για να απαντήσει σε ερωτήματα. Κι οι εκτιμήσεις των ίδιων δημοσιολόγων κύκλων ήταν πως ο CEO κέρδισε τις εντυπώσεις, έδωσε απαντήσεις, δεν προσπάθησε να υπεκφύγει κλπ επαινετικά. Τόση προεμούρα κάποιων κύκλων να βγει ο Κασσελάκης πάλι πρόεδρος στον ΣΥΡΙΖΑ;

Το ποιηματάκι μας

Πάει η ζωή μου όλο πιο κάτω
θες να με κάνεις να πιάσω πάτο.
Μα τέτοια χάρη δεν θα σου κάνω.
Μ' αγώνα πάλι θ' ανέβω πάνω.
Νομίζεις ότι με κοροϊδεύεις.
Με ψέματα βγαίνεις και αγορεύεις.
Μου ρίχνεις άδεια για να ψαρεύεις.
Να βάλω πλάτη μου γυρεύεις.
Πάρ' το χαμπάρι δεν σε πιστεύω.
Για τα που θέλω εγώ παλεύω.
Στήριγμα εγώ στις μπαμπεισίες σου
δεν θα γενώ, ούτε λακές σου.
Αυτά που κάνεις θα πολεμάω,
ποτές μου δεν τα παρατάω.
Με δράση μια μέρα θα σε κικήσω
το σύστημά σου θα καταργήσω.

Ήπια καιρικά φαινόμενα και πυρκαγιές

Πόσο πρόσφατο ακούγεται στα αυτιά μας το επιχειρημα-δικαιολογία για την ανικανότητα του κράτους αυτής της κυβέρνησης (και των παρόμοιων της) να αντιμετωπίσει έγκαιρα τις πυρκαγιές στα δάση, πριν προκαλέσουν τις τεράστιες καταστροφές; Αυτές τις επαναλαμβανόμενες και μονότονες «κασέτες» των «ακραιών καιρικών φαινομένων» και της «περιβαλλοντικής κρίσης», που τάχα μου είναι τα αζεπέραστα εμπόδια για την αποτελεσματικότερη παρέμβαση των κρατικών δυνάμεων.

Κι ήρθε η τελευταία, ελπίζουμε, πυρκαγιά στην Κορινθία να εξευτελίσει τα κυβερνητικά μυθεύματα. Η πυρκαγιά αυτή άναψε, φούντωσε και κατέστρεψε εν μέσω ηπιότατων καιρικών συνθηκών (ούτε καύσωνα, ούτε ισχυροί άνεμοι, ούτε πολλές εστίες). Αντίθετα ήταν μια μικρή και άμεσα αντιμετωπίσιμη φωτιά, ο αέρας ήταν αδύναμος, είχαν προηγηθεί και λίγες βροχοούλες, ο καιρός είχε δροσίσει αρκετά. Κι όμως το κράτος και στην περίπτωση αυτή απέδειξε την επιλεκτική ανεπάρκειά του. Που επέτρεψε στη φλόγα να γίνει πυρκαγιά και να κάψει δεκάδες χιλιάδες (65) στρέμματα δάσους, σπία, περιουσίες, άφησε πίσω της δύο ανθρώπινα θύματα.

Η κυβέρνηση όμως επιμένει στην πολιτική της. Ο αριθμός των υπηρετούντων στην πυροσβεστική μειώνεται, οι έκτακτοι και εποχιακοί απολύονται, οι άλλες υποδομές και μέσα παραμένουν στην ίδια ανεπαρκή κατάσταση. Μέτρα πρόληψης δεν λαμβάνονται, όλο και μεγαλύτερο βάρος μεταφέρεται στους ώμους των εθελοντών, η ευθύνη σταθερά επιρρίπτεται στους πολίτες.

Για την κυβέρνηση ισχύει το ζήτη (για την πολιτική της) που καήκαμε (για εμάς).

Ο κρατικός δανεισμός και η αποπληρωμή των δανείων

Έχουμε αναφερθεί και πάλι στον κρατικό δανεισμό. Όπου ο πρωθυπουργός στην ομιλία του στην πρόσφατη ΔΕΘ ζητωκραύγασε πως πετυχαίνει η κυβέρνησή του το «επενδυτικό θαύμα» της, χωρίς την προσφυγή σε δάνεια!!

Από την άλλη βέβαια κάθε τόσο η κυβέρνηση, πάλι πανηγυρίζει με ανακοινώσεις, ότι πετυχαίνει χαμηλά επιτόκια στους αλληπάλληλους βραχυπρόθεσμους, μεσοπρόθεσμους ή μακροπρόθεσμους δανεισμούς του κράτους από τις αγορές, σαν αποτέλεσμα της επίτευξης της «επενδυτικής βαθμίδας» και της εμπιστοσύνης τους.

Σίγουρα ο Μητσοτάκης λοιπόν έλεγε ψέματα στην ΔΕΘ, η αλήθεια βρίσκεται στην δεύτερη αναφορά μας. Συνεχίζουμε να δανειζόμαστε και θα συνεχίσουμε. Δεν υπάρχει κράτος που δεν χρωστά στις αγορές τα μαλλιοκέφαλά του. Εδώ οι ΗΠΑ που το χρέος τους έχει ξεπεράσει κάθε προηγούμενο, κάθε τόσο αναγκάζονται να λειτουργεί το ομοσπονδιακό κράτος.

Επίσης καμαρώνει η κυβέρνηση, πως πετυχαίνει τη μείωση του δημόσιου χρέους σαν ποσοστό του ΑΕΠ. Κι αυτό επειδή το απαιτεί η δημοσιονομική πειθαρχία που επιβάλλει το Σύμφωνο Σταθερότητας της ΕΕ. Ναι αλλά κρύβει πως το δημόσιο χρέος σαν ποσό αυξάνεται συνεχώς, ακριβώς λόγω του αλληπάλληλου δανεισμού. Τον Δεκέμβριο του 2023 το ακαθάριστο χρέος ήταν 406,5 δισεκ. ευρώ!!!, από 400,2 τον 12/2022. Τα άμεσα δανεικά ανήλθαν στα 304 δισεκ. από 303,5 για ίδιο διάστημα. Μια σημαντική «λεπτομέρεια». Το σύνολο σχεδόν του χρέους και των δανεικών οφείλεται και προέρχεται από την εσωτερική αγορά, τις ελληνικές τράπεζες και άλλους χρηματοπιστωτικούς οίκους.

Τι σημαίνει αυτό; Ότι τα αποθεματικά των ταμείων μας που οι κυβερνήσεις-κράτος λήστεψαν και παρέδωσαν στις τράπεζες για τη σωτηρία τους στην κρίση, αυτές τώρα τα δανείζουν στο κράτος και εμείς τα ξαναπληρώνουμε στις τράπεζες-δανειστές σαν εξόφληση του χρέους προς αυτές. Και μας έκλεψαν και τους χρωστάμε!!!

Μάλιστα η κυβέρνηση- και πάλι περιχαρής- πριν λίγους μήνες ανακοίνωσε πως τελείωσε η περίοδος χάριτος που υπήρχε με τα μνημόνια για την έναρξη αποπληρωμής των δανείων εκείνων, οπότε ήρθε η ώρα να τα... σκάσουμε!! Και να σκάσουμε...

Είναι χαρακτηριστικό πως στην πρόσφατη Έκθεση της ΤτΕ υπάρχει η εκτίμηση-απαίτηση για την «αποφασιστική προώθηση» μεταρρυθμίσεων για τα επόμενα 40(!!!) χρόνια, σε συνδυασμό με την- για το ίδιο διάστημα- επίτευξη πρωτογενών (ματωμένων) πλεονασμάτων για να πέσει το δημόσιο χρέος στο 60% του ΑΕΠ και να επιστρέψουμε στην ευημερία!!! Όχι εμείς. Οι ήδη ευημερούντες, γνωστοί και μη εξαιρετέοι...

Σχεδόν οι δυο επόμενες γενιές-τα εγγόνια και τα δισέγγονά μας δηλαδή-θα υποστούν την ίδια πολιτική ή και χειρότερη, για να ικανοποιηθούν έστω κάπως οι ορέξεις του ελληνικού και ξένου μεγάλου κεφαλαίου, που δρα στη χώρα μας.

Πληρώνουμε διπλά και τριπλά για την υγεία

Απαιτούμε δωρεάν φάρμακα, εξετάσεις, θεραπείες

Έξω οι ιδιώτες από τα δημόσια νοσοκομεία

Ο λαός δεν χρειάζεται χορηγούς και σύγχρονους «ευεργέτες»

Όλοι αυτοί στόχο έχουν το κέρδος από την υγεία μας

Η ακρίβεια μας τσακίζει

Η σύνταξη τελειώνει στις

10 του μήνα

Ζητάμε

πραγματικές αυξήσεις